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Section 1 Online user manual

This Basic User Manual contains less information than the User Manual, which is available on the
manufacturer's website.

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification Details

Dimensions (W x D x H) 13.08 x 5.89 x 25.83 cm (5.15 x 2.32 x 10.17 in.)

Enclosure rating IP54 with caps installed for the meter probe connector ports or with the
probes connected to the instrument

Weight SL1000: 1.2 kg (2.7 Ib); SL250: 1.0 kg (2.2 Ib)

Power requirements (internal) Lithium-ion polymer rechargeable battery, 7.4 V, 5.0 Ah (5000 mAh)

Power requirements (external) 100V-240 VAC, 50/60 Hz input, 12 V at 3.4 A output

Operating temperature (discharging) 5to 50 °C (41 to 122 °F), maximum 85% relative humidity (non-
condensing)

Charging temperature 5to 45 °C (41 to 113 °F), maximum 85% relative humidity (non-
condensing)

Storage temperature —20 to 60 °C (—4 to 140 °F), maximum 85% relative humidity (non-
condensing)

Interface Mini USB port

5-pin input connector Two M12 connectors for IntelliCal™ probes

External power supply connection 2.5 mm Jack

Chemkey slots SL1000: 4; SL250: 1

Data memory 1000 measured values (result, date, time, site ID, user ID)

Data storage Automatic in Press to Read measurement mode. Manual in Continuous
measurement mode

Temperature correction (for IntelliCal Off, automatic and manual (parameter dependent)

probes)

Measurement display lock (for IntelliCal | Press to Read and Continuous measurement mode
probes)

Protection class 1]

Certifications CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

Warranty 1 year (EU: 2 years)
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Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to identify
critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

If the equipment is used in a manner that is not specified by the manufacturer, the protection
provided by the equipment may be impaired. Do not use or install this equipment in any manner
other than that specified in this manual.

3.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

3.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation and/or safety
A information.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

3.1.3 Certification

EN 55011/CISPR 11 Notification Warning

This is a Class A product. In a domestic environment this product may cause radio interference in
which case the user may be required to take adequate measures.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:
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Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.
2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

Move the equipment away from the device receiving the interference.
Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
Try combinations of the above.

® osw

.1.4 Icons used in illustrations

< ® 1 | )

Look Do not touch Wait Sound

3.2 Product overview

The SL1000 portable parallel analyzer measures a maximum of six parameters at the same time in
drinking water and other clean water applications. The SL250 portable parallel analyzer measures a
maximum of three parameters at the same time in drinking water and other clean water applications.

The instruments use Chemkey® reagents and digital IntelliCAL probes to measure different
parameters in water. The instruments automatically identify the type of Chemkey that is installed or
the type of probe that is connected.

The SL1000 instrument can use a maximum of four Chemkeys and a maximum of two probes for

measurements. The SL250 instrument can use one Chemkey and a maximum of two probes for
measurements. Refer to Figure 1.
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Figure 1 Product overview (SL1000 shown)

1 Mini USB port 6 Keypad

2 Probe connector port caps 7 Chemkey slot, SL250 and SL1000
3 Probe connection ports 8 Chemkey slots, SL1000 only

4 Power access port 9 Sample detector

5 Display

3.3 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to the supplied documentation. If any
items are missing or damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.

Section 4 Installation

document.

A Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the

4.1 Lithium battery safety

Fire and explosion hazard. Lithium batteries may get hot, explode or ignite and cause serious injury if

f exposed to abuse conditions.

» Do not use the battery if there is visible damage.

» Do not use the battery after strong shock or vibration occurs.

» Do not expose the battery to fire.

» Keep the battery at temperatures less than 60 °C (140 °F).

» Keep the battery dry and away from water.

» Prevent contact between the positive and negative battery terminals.

* Do not let unauthorized persons touch the battery.

+ Discard the battery in accordance with local, regional and national regulations.

* Do not use or store the instrument in direct sunlight, near a heat source or in high temperature
environments such as a closed vehicle in direct sunlight.
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4.2 Install the battery

b
QM Fire and explosion hazard. This equipment contains a high energy lithium battery which can ignite
and cause fire or explosion, even without power. To maintain the safety provided by the instrument
f enclosure, the instrument enclosure covers must be installed and secured with the supplied

hardware.

i Explosion and fire hazard. Battery substitution is not permitted. Use only batteries that are supplied by
M the instrument manufacturer.

Only use the manufacturer-supplied lithium-ion rechargeable battery. Refer to Figure 2 for battery
installation or removal.

Figure 2 Battery installation and removal (SL1000 shown)
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4.3 Charge the battery

& Fire hazard. Use only the external power supply that is specified for this instrument.

1. Connect the external power supply to an AC mains outlet socket.

2. Connect the external power supply to the power access port on the meter. Refer to Product
overview on page 5.

» The instrument can be operated while the battery charges.

» External power supply substitution is not permitted. Use only the external power supply
specified in the list of parts and accessories for the instrument. Refer to Replacement parts and
accessories on page 22.

» Do not charge the battery for more than 24 hours.

4.4 Install the lanyard

Install the lanyard to safely hold the meter. Refer to Figure 3.

Figure 3 Lanyard installation (SL1000 shown)

o=
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Section 5 User interface and navigation

5.1 Display description

Refer to Figure 4 and Figure 5 for the measurement screen description.

Figure 4 Measurement screen (top part)

t
1 014-03-04 12:22 PM

1 Place Chemkeys into sample.

A0, Sensor: 0 days remain

101.5 %Sat

2014-03-04 12:22 PM
Place Chemkeys into sample.

: Free Chlorine Cls

— 101.5 %Sat

)

b 1]

O, Sensor: 0 days remain
23.6°C

Date and time

7 Primary measurement value (user-selected

parameter)

Battery status

8 Stability icon with warning icon and warning

message

USB (COM port) active connection icon when
communication class is selected

9 Probe icon, port number, parameter or probe name

Progress bar (not completed measurement)

10 Slot number, parameter name and chemical

symbol

Calibration status icon (calibration not correct)

Secondary measurement (user-selected parameter)

11 Very important message for devices (followed by

error and then warning message)

Figure 5 Measurement screen (lower part)

014-03-04 12:22 PM ‘P‘
Place Chemkeys into sample.

1: Free Chlorine Clf
/Us: Lpo101 2
I: A0, Sensor: 0 days remain
1 _101.5 %sat _ _ _236°C|
1|/ L6: PHC301 I
I8 1420mv
1| 4.08pH 22.6°C|
|
|
1 |62 W Broadway Blvd v N
1
1\

Details “ Read #

Probe icon, port number, parameter or probe name

8 Active arrow keys

Calibration status icon (calibration correct)

9 Site ID icon and site name

Secondary measurement value (user-selected
parameter)

10 Routes icon (shows when routes is set to on)

Tertiary measurement value (user-selected
parameter)

11 Options (contextual: Details, exit, cancel, select,
deselect)

Right and left arrows to select the applicable site ID

12 Primary measurement value (user selected)

Options (contextual: Read, select, OK, delete)

Checkmark: Completed measurement on site

13 Stability icon
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5.2 Keypad description

Refer to Figure 6 for the keypad description and navigation information.

Figure 6 Keypad description

@7
@7
@7

1 POWER key 4 RIGHT selection key (contextual): Read samples,
delete, select or confirm options, opens sub-menus
2 MAIN MENU key: Select verification, calibration, 5 Navigation keys UP, DOWN, RIGHT, LEFT": Scroll
routes, settings, data log, information, diagnostics, through menus, enter numbers and letters.

operator ID and site ID

3 LEFT selection key (contextual): Details, 6 HOME: Go to the main measurement screen.
select/deselect, cancels or exits the current menu
screen to the previous one

Section 6 Startup

6.1 Set the power to on

Push the POWER key to set the meter to on or off. If the meter does not power on, make sure that
the battery is correctly installed.

6.2 Change the language

Select the display language when the meter is set to on for the first time. Change the language from
the Settings menu.

1. Push Settings>Language.
2. Select the applicable language.

6.3 Change the date and time

There are two options to set the date and time and format:

» Set the date and time when the meter is set to on for the first time.
» Set the date and time from the Date & Time menu.

1. Select Settings>Meter>Date & Time.

2. Use the arrow keys to select the format for the date and time and then enter the current time and
date information.
The current date and time will be shown on the display and on the logged measurement data.

1 UP, DOWN: Scroll through measurements when there are more than four measurements,
RIGHT, LEFT: Scroll through operator and sample IDs.
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Section 7 Standard operation

7.1 Use an operator ID

The operator ID tag associates measurements with an individual operator. All stored data will include
the operator ID.

To easily manage operator IDs, use the web application "tool.htm". Refer to the manufacturer's
website for more information.

1. Push Main Menu>Operator ID.
2. Select an option.

Option Description
Mode  Set the Operator ID function to on or off (default).

Select Select an ID from a list. The current ID will be associated with sample data until a different ID is
selected. Use the UP and DOWN arrows to select an operator ID from the home screen. It is
possible to select the operator ID on the measurement screen before a Chemkey is in the slot or a
probe is attached.

Create Enter a name for a new operator ID.

Delete Erase an existing operator ID.

7.2 Use asite ID

Select the site ID tag to associate measurements with a particular sample or with a location. If
assigned, stored data will include this ID.

To easily manage site IDs, use the web application "tool.htm". Refer to the manufacturer's website
for more information.

1. Push Main Menu>Site ID.
2. Select an option.

Option Description

Mode  Set the Site ID function to manual, auto, off or routes. Manual—Select a site ID manually. Auto—
The samples are numbered in sequence for each measurement until a different ID is selected. Off
—The site ID function is set to off (default). Routes—Supplies an ordered subset of the complete
site ID list.

Select Select an ID from a list. The current ID will be associated with the sample data until a different ID is
selected. Set Site ID>Show to Yes. Use the RIGHT or LEFT arrow to select the current site ID on
the measurement screen. Make sure that Site ID>Show is set to Yes and at least one Chemkey is
in the slot or one probe is attached.

Create Add a new site ID.

Delete Erase existing site ID(s).
Note: Make sure to select the Manual mode to delete a site ID.

Show  Shows the site ID on the measurement screen. Set to on or off.

Routes Supplies an ordered list of site IDs. If a route is selected, the site IDs automatically show on the
measurement screen and are recorded. Push the RIGHT arrow to select the next location. Use the
web application "tool.htm" to set up the routes. Refer to the manufacturer's website for more
information.

Notes  Record special information and add this information to an event log.
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7.3 Complete Chemkey measurements

Do not start a new Chemkey measurement when other Chemkey measurements are not yet completed. Only put
the meter in the sample once for a Chemkey measurement.

The SL250 meter can make one Chemkey measurement at a time. The SL1000 meter can make four
Chemkey measurements at a time in one sample, or in four samples with the multi-sample cup.

Refer to Figure 7 on page 13. To complete a measurement with the Chemkey(s), refer to Chemkey
measurement procedure on page 12 and Figure 8 on page 13.

Note: Probe measurements can be completed at the same time. Refer to Complete probe measurements
on page 14.
7.3.1 Pretreat the sample cup for chlorine demand

Before chlorine measurements, pretreat the sample cup to remove possible chlorine demand. If the
sample cup is rinsed with deionized water after each use, only occasional pretreatment is necessary.

1. Fill the sample cup with a dilute bleach solution (1 mL commercial bleach in 1 L deionized water).
2. Soak the sample cup in the dilute bleach solution for approximately 1 hour.
3. Fully rinse the sample cup with deionized water.

7.3.2 Chemkey measurement procedure
Complete the steps that follow to measure samples with the Chemkeys.

1. Set the meter power to on.

2. If complete traceability is necessary, enter a site ID and operator ID before measurement. Refer
to Use an operator ID on page 11 and Use a site ID on page 11.

3. Push the applicable Chemkey(s) fully, in one movement, into the slot(s). Make sure to always use
a new Chemkey for each measurement. It is important to push the Chemkey all of the way into
the slot.

When a Chemkey is in a slot, do not move or touch the Chemkey.2

4. To use the sample cup for one sample (SL250 or SL1000 meter):

a. Rinse the sample cup with the sample water.
b. Fill the sample cup to the fill-line with the sample water.

5. To use the multi-sample cup for four samples (SL1000 meter):

a. Fill the large compartment to the fill-line (19 mL) with tap water.
Note: There must be liquid in the large compartment for the sample detector to operate correctly.
b. Fill each sample compartment to the fill-line (3 to 5 mL) with the applicable sample water.
6. Put the meter into the sample cup.

7. Wait for the sound alert and/or the meter removal animation (within 1 to 2 seconds), then
immediately remove the meter from the sample cup.
Put the meter back into the case and wait until the measurement is completed. The parameters
have different reaction times. The display shows a progress bar with the time that remains until
the measurement is completed.

8. The measurement values are shown on the display.
Note: When an error shows, push Details for more information.

9. Fully rinse the sample cup with deionized water. Then, shake or tap the sample cup to remove
the water.

2 Procedures that use two Chemkeys at the same time (e.g., some ammonia methods) are not
possible with the SL250 meter.
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Figure 7 Sample cups

| 2 Multi-sample cup for four samples (SL1000 only) |

| 1 Sample cup for one sample

Figure 8 Chemkey sample measurement (SL1000 shown)

13
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7.4 Connect a probe

Do not discard the probe connector port caps. Make sure that the probe connector port caps are installed when
no probe is connected.

Make sure that the display shows the current time and date and then plug the probe into the meter.
Refer to Figure 9.

Note: The time stamp for a probe is set when the probe is first connected to the meter. This time stamp makes it
possible to record the probe history and record the time when measurements are made.

Figure 9 Probe connections

7.5 Complete probe measurements

Do the procedure that follows to complete a measurement with probe(s). Refer to Figure 10. Multiple
Chemkey measurements can be completed at the same time. Refer to Complete Chemkey
measurements on page 12.

1. Calibrate the probes before initial use. Refer to Calibrate the probe on page 15.
Note: For the best accuracy, calibrate the probes daily.

2. Set the date and time in the meter before the probe is attached. Refer to Change the date and
time on page 10.

The probe must have the correct service-life time stamp.

3. If complete traceability is necessary, enter a site ID and operator ID before measurement. Refer
to Use an operator ID on page 11 and Use a site ID on page 11.

4. Remove the probe connector port caps and attach the probe(s). Refer to Figure 9 on page 14 for
the probe connection.
Note: Do not discard the probe connector port caps. Install the probe connector port caps again when no probe
is connected.

5. Rinse the sample flasks with sample.
6. Fill the sample flask with sample so that the sensor is fully in the sample.

7. Put the probe(s) into the probe sample flasks and push Read if the measurement mode is set to
Press to Read. Refer to the probe documentation for more information.

8. The measurement values are shown on the display.
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Figure 10 Sample measurement

Section 8 Calibration

ACAUTION

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets

if Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective

(MSDS/SDS) for safety protocols.

8.1 Calibrate the probe

Each probe uses a different type of calibration solution. Make sure to calibrate the probes frequently
to maintain the highest level of accuracy. The meter will show the calibration status. If the calibration

is not correct, the calibration icon with the question mark > shows until the probe is calibrated
correctly. When the calibration is correct, the calibration icon with the green checkmark shows. For
step-by-step instructions, refer to the documents that are included with each probe. Refer to the
manufacturer's website for more information.

1.
2,
3.

4.

5.

Connect a probe.
Push Main Menu>Calibrate to start a calibration.

Select the applicable probe if more than one is connected to the instrument.
Note: If only one probe is attached this step does not show.

Complete the instructions shown on the display to calibrate the probe.

Note: For an ISE probe, push the RIGHT arrow to go to the next calibration standard as necessary. Measure
standards from low concentration to high concentration.

If necessary, do a verification. Refer to Probe verification on page 16.

8.2 Factory calibration

The manufacturer recommends that a full factory calibration be completed annually to make sure that
the system operates as intended. Please contact the Hach Service Center serving your location.
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8.3 Calibrate the meter for a specific Chemkey parameter

Each Chemkey uses different calibration setups. Refer to the manufacturer's website for more
information.

Push the applicable Chemkey(s) slowly, in one movement, into the slot(s).
Push Main Menu>Calibrate to start a calibration.

Select the applicable Chemkey.

Enter the applicable standard adjust value.

Complete the instructions shown on the display to calibrate the Chemkey.
If necessary, do a verification. Refer to Chemkey verification on page 16.

A

8.4 Probe verification

1. Push Main Menu>Verification to start a verification.
2. Select the applicable device.
3. Complete the instructions shown on the display to do the verification.
Note: To change the standard that is used for verification, push Main Menu>Settings>Probe>[Select

Probe]>Verification Options>Standard.
8.5 Chemkey verification

There are two options to complete a Chemkey verification. Use a parameter-specific Chemkey or a
system verification Chemkey for the verification. Refer to Replacement parts and accessories
on page 22.

Parameter-specific Chemkey:

1. Push the parameter specific Chemkey slowly, in one movement, into the slof(s).
2. Then, push Main Menu>Verification to start the verification.
3. Complete the menu guided process.

System verification Chemkey:

1. Push Main Menu>Verification to start a verification.
2. Then, push the system verification Chemkey slowly, in one movement, into one slot.
3. Complete the menu guided process.

Section 9 Data log

The data log shows all saved measurements.
1. Push Main Menu>Data Log.

2. Select an option.

Option Description

All Logs by Date Shows sample measurement results: The probe name, probe serial number, value,
unit, temperature, time, date, notes, operator ID, site ID and calibration details. The
last measurement shows on the display. Push the LEFT arrow to look at the previous

measurements.
Current Cal on Shows the calibration details for the most recent calibration. If the probe has not been
Probe calibrated by the user, the factory calibration data is shown.
Cal History on Shows a list of the times when the probe was calibrated. Select a date and time to
Probe view a summary of the calibration data.
Delete Data Log Erases all data of the meter at once. The device data will be kept.
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9.1 Import data to Excel

standard assessment.

iff Electrical shock hazard. Externally connected equipment must have an applicable country safety

The meter stores the data log in an XML format. The site ID, sequence, date and time, parameter,
measured value, units, operator ID, slot #, Chemkey lot code and the meter serial number can be
stored in an Excel spreadsheet.

1. Set the meter power to on.

2. Connect the meter with the USB cable to the computer. The meter shows as a drive "Hach
Portable Parallel Analysis" on the computer.

Open the "DataTemplate" folder from the drive.

Open the "LogTemplate.xltx" file.

Right click on the cell "A2" and select XML>Import.

Select all log files from the "Data" folder from the "Hach Portable Parallel Analysis" drive.

Click Import.
The data log is shown in the Excel spreadsheet.

No oo

i

Save the file to the computer or to a USB flash drive if necessary.

9. Safely remove the meter from the computer. Click on the icon with the green arrow "Safely
Remove Hardware and Eject Media" in the task bar.
Note: Some icons can be found under "Show hidden icons" in the task bar.

10. Disconnect the USB cable from the meter.

9.2 Look at data in a web browser

To look at the data log in a web browser, do the steps that follow. The site ID, sequence, date and
time, parameter, measured value, units, operator ID, slot #, Chemkey lot code and the meter serial
number are shown in the selected web browser.

1. Set the meter power to on.

2. Connect the meter with the USB cable to the computer. The meter shows as a drive "Hach
Portable Parallel Analysis" on the computer.

3. Open the "Data" folder from the drive.
4. Open a data log file.

» Open the "LogNN.XML" (NN = digits from 0 to 9) in any browser.
* From the web browser, click File>Open menu and browse to the "Data" folder.
5. Save the file to the computer or to a USB flash drive if necessary.

6. Safely remove the meter from the computer. Click on the icon with the green arrow "Safely
Remove Hardware and Eject Media" in the task bar.
Note: Some icons can be found under "Show hidden icons" in the task bar.

7. Disconnect the USB cable from the meter.

Section 10 Maintenance

A Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the

document.
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ACAUTION

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

> B

10.1 Clean spills

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

1. Obey all facility safety protocols for spill control.
2. Discard the waste according to applicable regulations.

10.2 Clean the instrument

Clean the exterior of the instrument with a moist cloth and a mild soap solution and then wipe the
instrument dry as necessary.

10.3 Clean or replace parts

For some errors and warnings it is a requirement to clean the Chemkey slots, the optical windows,
the barcode window, the sample detector or to replace the trays. Use isopropyl alcohol to clean the
parts. Use water and a mild detergent to clean the light shield. Make sure to move the cotton tipped
applicator in one direction only. Refer to Figure 11 to remove the optics access cover, the light shield
and the trays. Refer to Figure 12 and Figure 13 for the detailed cleaning procedure.

Items to collect: Cotton tipped applicator, isopropyl alcohol, water and a mild detergent

Figure 11 Parts removal and reassembly of SL1000
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Figure 12 Clean sample detector, light shield and access cover (SL1000 shown)

1 Sample detector 3 Optics access cover

2 Light shield

Figure 13 Clean trays and Chemkey slots (SL1000 shown)

1 Tray 3 Barcode window

2 Optical window 4 Chemkey slot

10.4 Charge or replace the battery

Charge the battery when the battery power level is low. Replace the battery when the battery does
not hold a charge. Only use the specified battery supplied by the manufacturer. Refer to Install the
battery on page 7 and Replacement parts and accessories on page 22.
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10.5 Prepare for shipping

Potential instrument damage. Drain all water from the unit before shipment to prevent damage from freezing
temperatures.

Contact technical support for instructions before the shipment to the manufacturer.

» Clean and decontaminate the instrument before shipping.
» Ship the instrument with the battery installed in the meter, but make sure that the battery is not
connected to the connector.

+ Disconnect the probes and remove the Chemkeys before shipping.
+ Ship the instrument in the original packaging or ship the instrument in an alternative safe

packaging.

Section 11 Troubleshooting

Error/Warning

Possible cause

Solution

Barcode read error
Please reinsert
Chemkey(s)

Chemkey does not operate
correctly. Chemkey is not
installed correctly.

Put the Chemkey into the slot again.
« Use a new Chemkey.
» Clean the barcode window. Refer to Figure 13
on page 19.
« If the problem still occurs, contact technical support.

Sample aspirate
error.

Chemkey Leaked.
Try another

Chemkey does not operate
correctly. Chemkey is not fully
pushed into the slot.

Chemkey expired

The time for the Chemkey is
expired.

Measurement Error
(1-4)

A measurement error
occurred in the specified slot.

Use a new Chemkey and make sure to push the
Chemkey all of the way into the slot.
If the problem still occurs, contact technical support.

Parameter not
supported

The parameter is not available
in the installed instrument
software.

Upgrade the instrument software. Search for "SL250" or
"SL1000" on www.hach.com. Go to the
Resources>Software/Firmware section and follow the
instructions on the website.

Used Chemkey—

The Chemkey has already

Use a new Chemkey. If the problem still occurs, dry out

Replace tray.

Replace been used or there is water in | the slot and the instrument and try again.
the slot. If the problem still occurs, contact technical support.
Tray leaked. A problem with the measured | Replace the tray. Refer to Figure 11 on page 18. If the

tray occurred.

Heater Error
Replace Tray

The tray does not operate
correctly.

problem still occurs, contact technical support.

Remove from
sample.

Sample removed too
soon

The meter was put into the
sample before the meter was
ready.

Wait until the meter is ready to be put into the sample.

Put another Chemkey into the slot. Wait until the meter is
ready to be put into the sample.
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Error/Warning

Possible cause

Solution

Too much time in
sample

The Chemkeys were left in
the sample too long. A
measurement error occurred.

Remove the Chemkeys immediately when prompted.

The sample detector pin area
is dirty if the warning shows
while the meter is not in the
sample.

Clean the sample detector pin area. Refer to Clean or
replace parts on page 18. If the problem still occurs,
contact technical support.

the lower limit of the current
method.

Over Range The concentration is more Dilute the sample and do the measurement again.
than the upper limit of the
current method.

Under Range The concentration is less than

Tray too cold.

The meter may be too cold to
heat the tray or the heater is
not operational.

Move the meter to a warmer ambient temperature and
measure again.
Replace the tray.

Tray too hot.

The meter is too hot to make
a correct measurement.

Make sure to cool the meter or move the meter out of the
warm ambient area.

Too much ambient
light. Insert Chemkey
in darker
environment

The ambient light is too high
to read the barcode.

Move the meter to a darker environment and put the
Chemkey into the slot again.

Low Light. Clean
Chemkey slot.

Chemkey does not operate
correctly. Chemkey is not
installed correctly.

Put the Chemkey into the slot in one push.
« Use a new Chemkey.
+ Clean the Chemkey slot. Refer to Figure 13
on page 19.
« If the problem still occurs, contact technical support.

Instrument requires
service.

Module failure.

Use the modules that operate correctly. Contact technical
support to repair the defective module.

Sample not found.

The sample cup is not filled
to the fill line.

* The sample conductivity is
less than 2 pS/cm.

Make sure that the sample cup is filled to the fill line.
* Make sure that the sample conductivity is more than
2 uS/cm.
+ Clean the sample detector. Refer to Figure 12
on page 19.
« If the problem still occurs, contact technical support.

11.1 Do a diagnostic check

The diagnostic menu shows the information about the current versions of the meter and the option to
format the memory card.

1. Push Main Menu>Diagnostics.

2. Select an option.
Option
Disk Space

Config Versions

Description

Show the disk space for the user memory and for the internal memory.

Show the configuration versions of the meter settings.
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Option Description
Method Versions Show the method versions of the meter.

Format Memory Erase all meter data.
Note: All meter data (e.g., meter configuration, site IDs, operator IDs, routes, notes,
templates and more) will be lost when Format Memory is completed.

Section 12 Replacement parts and accessories

Personal injury hazard. Use of non-approved parts may cause personal injury, damage to the
instrument or equipment malfunction. The replacement parts in this section are approved by the
manufacturer.

Note: Product and Article numbers may vary for some selling regions. Contact the appropriate distributor or refer to
the company website for contact information.

Refer to the Replacement parts and accessories in the expanded version of the manual.
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Section 1 Manuel de I'utilisateur en ligne

Ce manuel utilisateur simplifié contient moins d'informations que le manuel d'utilisation détaillé,
disponible sur le site Web du fabricant.

Section 2 Spécifications

Les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

Spécification

Détails

Dimensions (I x P x H)

13,08 x 5,89 x 25,83 cm (5,15 x 2,32 x 10,17 pouces)

Indice de protection du boitier

IP54 avec caches installés sur les ports de connexion de sonde de
I'appareil de mesure ou avec les sondes connectées a l'instrument

Poids

SL1000: 1,2 kg (2,7 Ib) ; SL250 : 1,0 kg (2.2 Ib)

Alimentation (interne)

Batterie rechargeable au lithium-ion polymére, 7,4 V, 5,0 Ah (5000 mAh)

Alimentation (externe)

entrée 100V-240 VAC, 50/60 Hz, sortie 12V a 3,4 A

Température de fonctionnement
(déchargeant)

5°a 50 °C (41 a 122 °F), maximum 85 % d'humidité relative (sans
condensation)

Température de charge

5°a 45 °C (41 a 113 °F), maximum 85 % d'humidité relative (sans
condensation)

Températures de stockage

—20° a 60 °C (—4 a 140 °F), maximum 85 % d'humidité relative (sans
condensation)

Interface

Port mini USB

Connecteur d'entrée 5 broches

Deux connecteurs M12 pour sondes IntelliCal™

Connexion de l'alimentation externe

Fiche 2,5 mm

Logements pour Chemkey

SL1000: 4 ; SL250: 1

Mémoire de données

1 000 valeurs mesurées (résultat, date, heure, ID de site, ID d'utilisateur)

Stockage des données

Automatique en mode de mesure. Appuyez pour lire. Manuel en mode de
mesure Continu

Correction de la température (pour
les sondes IntelliCal)

Désactivé, automatique et manuel (selon les parameétres)

Verrouillage de I'affichage des
mesures (pour les sondes IntelliCal)

Modes de mesure, Appuyez pour lire et Continu

Classe de protection

Certifications

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

Garantie

1an (UE:2ans)
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Section 3 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Lisez la totalité du manuel avant de déballer, d'installer ou d'utiliser cet appareil. Soyez
particulierement attentif a toutes les précautions et mises en garde, Le non-respect de cette
procédure peut conduire a des blessures graves de l'opérateur ou a des dégats matériels.

Si I'équipement est utilisé d'une maniere qui n'est pas spécifiée par le fabricant, la protection fournie
par I'équipement peut étre altérée. Ne pas utiliser ou installer cet équipement autrement qu'indiqué
dans le présent manuel.

3.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner 'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliere.

3.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter les
A informations de fonctionnement et de sécurité.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

3.1.3 Certification

Avertissement EN 55011/CISPR 11

Ce produit appartient a la classe A. Dans un environnement domestique, ce produit peut provoquer
des interférences radio auquel cas, I'utilisateur peut étre amené a prendre des mesures adéquates.
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Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.

Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la reglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.
2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité aux limites pourraient annuler I'autorité dont 'utilisateur dispose pour utiliser cet
équipement. Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils
numériques de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites sont
congues pour offrir une protection raisonnable contre des interférences nuisibles lorsque I'appareil
est utilisé dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier
I'énergie des fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il
peut entrainer des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de
cet équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce
cas l'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent
permettre de réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des

interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

Eloigner I'équipement du dispositif qui recoit I'interférence.

Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.

Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

@ osw

.1.4 Icones utilisées dans les images

g | 0

Regarder Ne pas toucher Patienter Son

3.2 Vue d'ensemble du produit

L'analyseur paralléle portable SL1000 mesure un maximum de six paramétres en méme temps dans
I'eau potable et d'autres applications d'eau potable. L'analyseur paralléle portable SL250 mesure un
maximum de trois paramétres en méme temps dans I'eau potable et d'autres applications d'eau
propre.

Les instruments utilisent des réactifs Chemkey® et des sondes numériques IntelliCAL pour mesurer
différents paramétres dans I'eau. Les instruments identifient automatiquement le type de Chemkey
installé ou le type de sonde connecté.

L'instrument SL1000 peut utiliser un maximum de quatre Chemkeys et un maximum de deux sondes
pour les mesures. L'instrument SL250 peut utiliser une Chemkey et un maximum de deux sondes
pour les mesures. Voir la section Figure 1.
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Figure 1 Présentation du produit (SL1000 illustré)

1 Port mini USB 6 Clavier

2 Caches des ports de connexion de sonde 7 Chemkey slot, SL250 et SL1000

3 Ports de connexion de sonde 8 Fentes Chemkey, SL1000 uniqguement
4 Port d'accés a l'alimentation 9 Détecteur d'échantillon

5 Affichage

3.3 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants. Reportez-vous a la documentation fournie. Si
un élément est absent ou endommagé, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant.

Section 4 Installation

document.

A Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du

4.1 Sécurité des batteries au lithium

Risque d'incendie et d'explosion. Les batteries au lithium peuvent chauffer, exploser ou prendre feu et
provoquer des blessures graves en cas d'exposition a des conditions abusives.

A\

* Nutilisez pas la batterie si elle apparait endommagée.

» N'utilisez pas la batterie apres un choc fort ou des vibrations importantes.

* N'exposez pas la batterie a une flamme.

» Conservez la batterie a des températures inférieures a 60 °C (140 °F).

« Conservez la batterie au sec et a I'abri de I'eau.

« Evitez que la borne positive et la borne négative de la batterie n'entrent en contact.
* Ne laissez pas les personnes non autorisées toucher la batterie.

» Jetez la batterie conformément a la réglementation locale, régionale et nationale.
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« Nlutilisez et ne stockez pas I'appareil sous la lumiére directe du soleil, prés d'une source de
chaleur ou dans des environnements a haute température tel que dans un véhicule fermé en plein
soleil.

4.2 Installation de la batterie

b
W Risque d'incendie et d'explosion. Cet équipement contient une pile au lithium a haute énergie pouvant
s'enflammer et provoquer un incendie ou une explosion, méme en l'absence d'alimentation électrique.
f Pour maintenir le niveau de sécurité offert par le boitier de I'instrument, les couvercles du boitier de

l'instrument doivent étre installés et fermés a I'aide du matériel fourni.

i Risque d'explosion et d'incendie. La substitution du type de pile n'est pas autorisée. Utilisez
{M uniquement les piles fournies par le fabricant de I'appareil.

Utilisez uniquement la batterie rechargeable lithium-ion fournie par le fabricant. Reportez-vous a la
Figure 2 pour connaitre la procédure d'installation ou de retrait de la batterie.

Figure 2 Installation et retrait de la batterie (SL1000 illustré)

Frangais 27



4.3 Mise en charge de la batterie

& Risque d'incendie. Utilisez uniquement I'alimentation externe spécifiée pour cet instrument.

1. Connectez l'alimentation externe a une prise secteur.

2. Connectez I'alimentation externe au port d'alimentation de I'appareil de mesure. Reportez-vous a
la Vue d'ensemble du produit a la page 25.

» L'instrument peut étre utilisé pendant le chargement de la batterie.

» Le remplacement de I'alimentation externe est interdit. Utilisez uniquement I'alimentation
externe préconisée dans la liste de pieces et d'accessoires pour l'instrument. Reportez-vous a
la Pieces de rechange et accessoires a la page 45.

* Ne chargez pas la batterie pendant plus de 24 heures.

4.4 Mise en place de la dragonne

Mettez la dragonne en place pour tenir I'appareil de mesure de fagon sécurisée. Reportez-vous a la
section Figure 3.

Figure 3 Installation de la laniére (SL1000 illustré)

o=
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Section 5 Interface utilisateur et navigation

5.1 Description de I'affichage

Reportez-vous a la Figure 4 et la Figure 5 pour obtenir la description de I'écran de mesure.

Figure 4 Ecran de mesure (partie supérieure)

| O, AAEACERCR Lz Lt '}’g —®
!z Free chiorine aft ( )——IPlace Chemkeys into sample. \@
: /5:Lpo101 [ : '-1_ ﬁe_é _C_h]aFIFI_E ____________ fl_;.l
: A0, sensor: 0 days remain | f—— T e—————— === - = = = —
P —y | —®
/\s: PHC301 74 ;——,1—'—————____.I
om (o —/\s: LDo101 L5 ——G)
:.l;;p: 22,6 °(| I!_'-____c_)__s___-l od ] ?
it Weroadway Blvd v/ ) - sz 2ensor. aysremain
(7———101.5 %Sat 23.6 °¢|—(5)

1 Date et heure 7 Valeur de mesure primaire (paramétre sélectionné

par l'utilisateur)

2 Etatdes piles 8 Icone de stabilité avec icone et message

d'avertissement

3 Icone de connexion active USB (port COM) lorsque
la classe de communication est sélectionnée

Icdne de sonde, numéro de port, paramétre ou nom
de sonde

4 Barre de progression (mesure non terminée)

Numéro de logement, nom de paramétre et

symbole chimique

Icdne d'état de I'étalonnage (étalonnage incorrect) Message d'importance majeure pour les appareils

(suivi d'une erreur et d'un message

Mesure secondaire (paramétre sélectionné par d'avertissement)

I'utilisateur)
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Figure 5 Ecran de mesure (partie inférieure)

014-03-04 12:22 FM lIJ- I’/.
Place Chemkeys into sample. z : J i :
[1: Free Chlorine Clyf
/s:LDO101 I,

F A0, Sensor: 0 days remain

1 1015 %Sat _ _ _236°C

1|/ \e: PHc301 I

: 142.0mv

1| 4.08pH 226°C

I

I

1 [62 W Broadway Elvd v L

I

L

Details “ Read #

1 Icéne de sonde, numéro de port, parameétre ou nom | 8 Touches fléchées actives
de sonde
Icone d'état de I'étalonnage (étalonnage correct) 9 Icone d'ID de site et nom du site

3 Valeur de mesure secondaire (parametre 10 Icone de séquence (lorsque l'affichage des
sélectionné par I'utilisateur) séquences est activé)

4 Valeur de mesure tertiaire (parametre sélectionné 11 Options (contextuelles : Détails, Sortie, Annuler,
par 'utilisateur) Sélectionner, Désél.)

5 Fléches droite et gauche pour sélectionner I'ID de 12 Valeur de mesure primaire (sélectionnée par
site applicable I'utilisateur)

6 Options (contextuelles : Lire, Sélectionner, OK, 13 Icone de stabilité
Supprimer)

7 Coche : mesure compleéte sur site

5.2 Description du clavier

Consultez Figure 6 pour obtenir une description du clavier et des informations de parcours des
menus.
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Figure 6 Description du clavier

@7
&>—
®7

1 Touche d'alimentation 4 Touche de sélection DROITE (contextuelle) : lecture
d'échantillons, suppression, sélection ou
confirmation d'options, ouverture de sous-menus

2 Touche MENU PRINCIPAL : vérification, 5 Touches de navigation HAUT, BAS, DROITE,
étalonnage, séquences, paramétres, journal de GAUCHE": permettent de faire défiler les menus,
données, informations, diagnostics, ID opérateur et de saisir des nombres et lettres.
de site

3 Touche de sélection GAUCHE (contextuelle) : 6 ACCUEIL : permet d'accéder a I'écran de mesure
détails, sélection/désélection, annulations ou sorties principal.

de I'écran de menu pour revenir au précédent

Section 6 Mise en marche

6.1 Mise sous tension

Appuyez sur la touche ALIMENTATION pour mettre sous ou hors tension l'appareil de mesure. Si
I'appareil de mesure ne s'allume pas, vérifiez que la batterie est installée correctement.

6.2 Modifier la langue

Sélectionnez la langue d'affichage au premier allumage de I'appareil de mesure. Modifiez la langue
dans le menu Parameétres.

1. Appuyez sur Paramétres>Langue.
2. Sélectionnez la langue souhaitée.

6.3 Modifier la date et I'heure

Il existe deux possibilités pour définir la date et I'heure ainsi que le format :

» Reéglez la date et I'heure au premier allumage de I'appareil de mesure.
» Régler la date et I'heure a partir du menu Date et heure.

1. Sélectionnez Paramétres>Mesure>Date et heure.

2. Utilisez les touches fléchées afin de sélectionner le format pour la date et I'heure, puis saisissez
I'neure et la date.
La date et I'neure seront affichées sur I'écran et dans les données de mesure enregistrées.

1 HAUT, BAS : permettent de parcourir les mesures lorsqu'il y a plus de quatre mesures ;
DROITE, GAUCHE : permettent de parcourir les ID opérateurs et d'échantillon.
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Section 7 Fonctionnement standard

7.1 Utiliser un ID d'opérateur

L'étiquette d'ID d'opérateur associe les mesures a un opérateur particulier. Toutes les données
enregistrées incluent cet ID.

Pour gérer facilement les ID opérateurs, utilisez I'application Web « tool.htm ». Consultez le site
Internet du fabricant de I'instrument pour plus d'informations.

1. Appuyez sur Menu principal>ID opérateur.
2. Sélectionnez une option.

Option Description
Mode Permet d'activer ou de désactiver (par défaut) la fonction d'ID opérateur.

Sélectionner Sélectionne un ID dans une liste. L'ID en cours sera associé aux données d'échantillon
jusqu'a la sélection d'un ID différent. Utilisez les fleches HAUT et BAS pour sélectionner un ID
opérateur a partir de I'écran d'accueil. Il est possible de sélectionner I'ID opérateur sur I'écran
de mesure avant l'insertion d'une Chemkey dans le logement ou la connexion d'une sonde.

Créer Entre un nom pour un nouvel ID d'opérateur.

Supprimer Efface un identifiant d'opérateur existant.

7.2 Utilisation d'un ID de site

Sélectionnez la balise d'ID de site pour associer les mesures a un échantillon précis ou a un site. Les
données enregistrées incluent cette identification si elle est attribuée.

Pour gérer facilement les ID de site, utilisez I'application Web « tool.htm ». Consultez le site Internet
du fabricant de l'instrument pour plus d'informations.

1. Appuyez sur Menu principal>ID du site.
2. Sélectionnez une option.

Option Description

Mode Permet de définir la fonction d'ID du site sur manuel, auto, désactivé ou séquences. Manuel :
permet de sélectionner manuellement un ID de site. Auto : les échantillons sont numérotés
de fagon séquentielle pour chaque mesure jusqu'a ce qu'un ID différent soit sélectionné.
Désactivé : la fonction d'ID de site est désactivée (par défaut). Séquences : fournit un sous-
ensemble ordonné de la liste compléte d'ID de site.

Sélectionner Sélectionne un ID dans une liste. L'identifiant en cours sera alors associé aux données
d'échantillon jusqu'a la sélection d'un autre identifiant. Définissez ID du site>Afficher sur Oui.
Utilisez les fleches DROITE ou GAUCHE pour sélectionner I'ID de site actuel sur I'écran de
mesure. Assurez-vous que ID du site>Afficher est défini sur Oui et qu'au moins une
Chemkey se trouve dans le logement ou qu'une sonde est branchée.

Créer Permet d'ajouter un nouvel ID de site.

Supprimer  Permet d'effacer les ID de site existants.
Remarque : assurez-vous de sélectionner le mode Manuel pour supprimer un ID de site.

Afficher Permet d'afficher I'ID de site sur I'écran de mesure. Fonction pouvant étre activée ou
désactivée.

Séquences  Fournit une liste ordonnée d'ID de site. Si une séquence est sélectionnée, les ID de site
s'affichent automatiquement sur I'écran de mesure et sont enregistrés. Appuyez sur la fleche
DROITE pour sélectionner I'emplacement suivant. Utilisez I'application Web « tool.htm » pour
définir les séquences. Consultez le site Internet du fabricant de I'instrument pour plus
d'informations.

Notes Permet d'enregistrer des informations spéciales et d'ajouter ces informations a un journal
d'événements.
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7.3 Réalisation de mesures avec Chemkey

Ne commencez pas une nouvelle mesure avec Chemkey lorsque d'autres mesures sont en cours. Placez
I'appareil de mesure dans I'échantillon une seule fois pour une mesure avec Chemkey.

Le lecteur SL250 peut effectuer une seule mesure a I'aide de Chemkeys a la fois. Le

lecteur SL1000 peut effectuer quatre mesures a I'aide de Chemkeys a la fois sur un méme
échantillon, ou sur quatre échantillons avec le gobelet multi-échantillon. Reportez-vous a la section
Figure 7 a la page 34. Pour effectuer une mesure a l'aide de la (ou des) Chemkey(s), reportez-vous
aux sections Procédure de mesure a I'aide de Chemkeys a la page 33 et Figure 8 a la page 35.

Remarque : Des mesures a l'aide de sondes peuvent étre effectuées en méme temps. Reportez-vous a la section
Réalisation de mesures de sonde a la page 36.

7.3.1 Prétraitement du gobelet d'échantillon pour une demande de chlore

Avant d'effectuer des mesures de chlore, prétraitez le gobelet d'échantillon pour éliminer une
possible demande de chlore. Si le gobelet d'échantillon est rincé avec de I'eau déminéralisée aprés
chaque utilisation, seul un prétraitement occasionnel est nécessaire.

1. Remplissez le gobelet d'échantillon avec une solution diluée d'eau de Javel (1 mL d'eau de Javel
dans 1 L d'eau déminéralisée).

2. Faites tremper le gobelet d'échantillon dans la solution diluée d'eau de Javel pendant environ
1 heure.

3. Rincez complétement le gobelet d'échantillon avec de I'eau déminéralisée.

7.3.2 Procédure de mesure a I'aide de Chemkeys
Effectuez les étapes suivantes pour mesurer les échantillons a l'aide des Chemkeys.

1. Mettez I'appareil sous tension.

2. Siune tracabilité totale est nécessaire, saisissez un ID de site et un ID opérateur avant la
mesure. Reportez-vous aux sections Utiliser un ID d'opérateur a la page 32 et Utilisation d'un ID
de site a la page 32.

3. Enfoncez complétement la (ou les) Chemkey(s) appropriée(s), en un seule geste, dans la (ou les)
fente(s). Assurez-vous de toujours utiliser une nouvelle Chemkey pour chaque mesure. Il est
important de bien enfoncer la Chemkey dans le logement.

Lorsqu'une Chemkey se trouve dans un logement, ne bougez pas et ne touchez pas la
Chemkey.2

4. Pour utiliser le gobelet d'échantillon pour un seul échantillon (lecteur SL250 ou SL1000) :

a. Rincez le gobelet d'échantillon avec I'eau d'échantillon.
b. Remplissez le gobelet d'échantillon avec I'eau d'échantillon, jusqu'a atteindre la ligne de
niveau maximal.

5. Pour utiliser le gobelet multi-échantillons pour quatre échantillons (lecteur SL1000) :

a. Remplissez le grand compartiment avec de I'eau du robinet, jusqu'a atteindre la ligne de
niveau maximal (19 mL).
Remarque : Il doit y avoir du liquide dans le grand compartiment pour que le détecteur d'échantillon
fonctionne correctement.
b. Remplissez chaque compartiment d'échantillon avec I'eau d'échantillon appropriée, jusqu'a
atteindre la ligne de niveau maximal (3 a 5 mL).
6. Placez le lecteur dans le gobelet d'échantillon.

7. Attendez (1 a 2 secondes) l'alerte sonore et/ou I'animation de retrait de I'appareil de mesure, puis
retirez immédiatement I'appareil de mesure du gobelet d'échantillon.

2 Les procédures qui utilisent deux Chemkeys en méme temps (par exemple, certaines méthodes
a 'ammoniaque) ne sont pas possibles avec le lecteur SL250.
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Replacez I'appareil de mesure dans I'étui et attendez que la mesure se termine. Selon les
parametres, les temps de réaction different. L'écran affiche une barre de progression indiquant le
temps restant avant que la mesure ne soit compléte.

8. Les valeurs mesurées s'affichent a I'écran.
Remarque : en cas d'erreur, appuyez sur Détails pour en savoir plus.

9. Rincez complétement le gobelet d'échantillon avec de I'eau déminéralisée. Ensuite, agitez ou
tapotez le gobelet d'échantillon pour éliminer 'eau.

Figure 7 Gobelets d'échantillon

1 Gobelet d'échantillon pour un seul échantillon 2 Gobelet multi-échantillons pour quatre échantillons
(lecteur SL1000 uniquement)
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Figure 8 Mesure de I'échantillon a I'aide de Chemkeys (illustration montrant le

lecteur SL1000)
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Ne jetez pas les caches des ports de connexion de sonde. Assurez-vous que les caches des ports de connexion

de sonde sont en place lorsqu'aucune sonde n'est connectée.

7.4 Branchement d'une sonde

vous a la Figure 9.
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Assurez-vous que I'écran indique la date et I'heure actuelles, puis branchez la sonde a I'appareil de

mesure. Reportez
Remarque : L'horodatage d'une sonde s'effectue lors de la premiere connexion a I'appareil de mesure. Cet

horodatage permet d'enregistrer I'historique de la sonde et le temps d'exécution de mesure.



Figure 9 Connexions de la sonde

7.5 Réalisation de mesures de sonde

Réalisez la procédure suivante pour effectuer une mesure avec une ou des sondes. Reportez-vous a
la Figure 10. Plusieurs mesures de Chemkey peuvent étre réalisées simultanément. Reportez-vous a
la Réalisation de mesures avec Chemkey a la page 33.

1. Etalonnez les sondes avant une premiére utilisation. Reportez-vous a la Etalonnez la sonde
a la page 37.

Remarque : Pour une précision optimale, étalonnez quotidiennement les sondes.

2. Réglez la date et I'neure sur I'appareil avant de brancher la sonde. Reportez-vous a la Modifier la
date et I'heure a la page 31.

La sonde doit avoir un horodatage de durée de vie correct.

3. Siune tragabilité totale est nécessaire, saisissez un ID de site et un ID opérateur avant la
mesure. Reportez-vous aux sections Utiliser un ID d'opérateur a la page 32 et Utilisation d'un ID
de site a la page 32.

4. Retirez les caches des ports de connexion de sonde et connectez la ou les sondes. Reportez-
vous a la Figure 9 a la page 36 pour savoir comment connecter les sondes.

Remarque : ne jetez pas les caches des ports de connexion de sonde. Remettez en place les caches des
ports de connexion de sonde lorsqu'aucune sonde n'est connectée.

5. Rincez les flacons d'échantillon avec ce dernier.

6. Remplissez le flacon d'échantillon avec de I'échantillon, afin que le capteur soit recouvert
d'échantillon.

7. Placez la ou les sondes dans les flacons d'échantillon de sonde et appuyez sur Lire si le mode
de mesure est défini sur Appuyez pour lire. Pour en savoir plus, consultez la documentation de
la sonde.

8. Les valeurs de mesure apparaissent sur I'écran.
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Figure 10 Mesure de I'échantillon

Section 8 Etalonnage

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

8.1 Etalonnez la sonde
Chaque sonde utilise un type de solution d'étalonnage différent. Veillez a étalonner les sondes
fréquemment pour maintenir le niveau de précision le plus élevé. L'appareil de mesure indique I'état

de I'étalonnage. Si celui-ci est incorrect, l'icone d'étalonnage avec le point d'interrogation I3 reste
affichée jusqu'a ce que la sonde soit étalonnée correctement. Lorsque I'étalonnage est correct,
I'icbne correspondante avec la coche verte apparait. Pour des instructions pas a pas, consultez les
documents inclus avec chaque sonde. Consultez le site Internet du fabricant de l'instrument pour
plus d'informations.

1. Branchement d'une sonde.
2. Appuyez sur Menu Principal>Etalonner pour lancer I'étalonnage.

3. Sélectionnez la sonde applicable lorsque plusieurs sont connectées a l'instrument.
Remarque : si une seule sonde est connectée, cette étape ne s'affiche pas.

4. Suivez les instructions indiquées a I'écran pour étalonner la sonde.
Remarque : Pour une sonde ISE, appuyez sur la fleche vers la DROITE pour accéder a I'étalon suivant.
Mesurez des étalons allant d'une faible concentration a une concentration élevée.

5. Sinécessaire, procédez a une vérification. Reportez-vous a la Vérification de la sonde
a la page 38.

8.2 Etalonnage en usine

Le fabricant recommande d'effectuer un étalonnage d'usine compléte chaque année afin de
s'assurer que le systeme fonctionne comme prévu. Veuillez contacter le Service Apres-Vente de
Hatch de votre région.
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8.3 Etalonnage de I'appareil de mesure selon un paramétre de Chemkey
spécifique

Chaque Chemkey utilise différentes configurations d'étalonnage. Consultez le site Internet du

fabricant de l'instrument pour plus d'informations.

1. Pousser la ou les Chemkey(s) applicable(s) lentement, en un seul mouvement, dans la ou les
fente(s).

Appuyez sur Menu Principal>Etalonner pour lancer I'étalonnage.
Sélectionnez la Chemkey applicable.

Saisissez la valeur d'ajustement d'étalon applicable.

Suivez les instructions indiquées a I'écran pour étalonner la Chemkey.

ook N

Si nécessaire, procédez a une vérification. Reportez-vous a la Vérification d'une Chemkey
a la page 38.

8.4 Vérification de la sonde

1. Appuyez sur Menu principal>Vérification pour lancer la vérification.
2. Sélectionnez I'appareil applicable.
3. Suivez les instructions indiquées a I'écran pour la vérification.

Remarque : Pour modifier I'étalon utilisé pour la vérification, appuyez sur Menu principal
>Paramétres>Sonde>[Sélectionner la sonde]>Options de vérification>Etalon

8.5 Vérification d'une Chemkey

Il existe deux méthodes pour procéder a la vérification d'une Chemkey. Pour la vérification, utilisez
une Chemkey avec paramétrage spécifique ou une Chemkey de vérification du systéme. Voir la
section Piéces de rechange et accessoires a la page 45.

Chemkey avec paramétrage spécifique :

1. Pousser la Chemkey spécifique au paramétre lentement, en un seul mouvement, dans la (les)
fente(s).

2. Ensuite, appuyez sur Menu principal>Vérification pour lancer la vérification.

3. Effectuez I'ensemble du processus a I'aide du menu.

Chemkey de vérification du systéme :

1. Appuyez sur Menu principal>Vérification pour lancer la vérification.

Poussez ensuite la Chemkey de vérification du systéme lentement, d'un seul mouvement, dans
une fente.

3. Effectuez I'ensemble du processus a I'aide du menu.
Section 9 Journal de données
Le journal de données affiche toutes les mesures enregistrées.

1. Appuyez sur Menu principal>Journal de données.
2. Sélectionnez une option.

Option Description
Tous les journaux Affiche les résultats de mesure d'échantillon : nom de la sonde, numéro de série de
par date la sonde, valeur, unité, température, heure, date, remarques, ID opérateur, ID de site

et informations d'étalonnage. La derniére mesure s'affiche a I'écran. Appuyez sur la
fleche GAUCHE pour examiner les mesures antérieures.

38 Francgais



Option Description

Etal. actuel sonde Affiche les informations d'étalonnage pour I'étalonnage le plus récent. Si la sonde n'a
pas été étalonnée par I'utilisateur, ce sont les données d'étalonnage d'usine qui sont
indiquées.

Historique étal. Affiche la liste des dates d'étalonnage de la sonde. Sélectionner une date et heure

sonde pour afficher un récapitulatif des données d'étalonnage.

Sup. journal Efface toutes les données de I'appareil de mesure en méme temps. Les données

données concernant |'appareil sont conservées.

9.1 Importation de données vers Excel

Risque d'électrocution. Tout équipement externe relié doit avoir fait I'objet d'un contréle de sécurité
conformément aux normes nationales applicables.

L'appareil de mesure enregistre le journal de données au format XML. L'ID de site, la séquence, la
date et I'heure, le paramétre, la valeur mesurée, les unités, I'ID opérateur, le numéro de logement, le
code de lot de la Chemkey et le numéro de série de I'appareil de mesure peuvent étre enregistrés
dans une feuille de calcul Excel.

1. Mettez I'appareil sous tension.

2. Connectez I'appareil de mesure a l'ordinateur a l'aide du cable USB. L'appareil de mesure
s'affiche en tant que lecteur « Hach Portable Parallel Analysis » (Analyse paralléle portable Hach)
sur l'ordinateur.

Ouvrez le dossier « DataTemplate » (Modéle de données) a partir du lecteur.
Ouvrez le fichier « LogTemplate.xltx ».
Cliquez avec le bouton droit sur la cellule « A2 » et sélectionnez XML>Import (Importer).

ook

Sélectionnez tous les fichiers journaux a partir du dossier « Data » (Données) depuis le lecteur
« Hach Portable Parallel Analysis » (Analyse paralléle portable Hach).

7. Cliquez sur Importer.
Le journal de donnés s'affiche dans la feuille de calcul Excel.

8. Enregistrez le fichier sur I'ordinateur ou sur une clé USB, si besoin.

9. Débranchez I'appareil de mesure de l'ordinateur de fagon sécurisée. Cliquez sur l'icbne avec la
fleche verte de la barre des taches : « Retirer le périphérique en toute sécurité et éjecter le
média ».

Remarque : il vous faudra cliquer sur « Afficher les icénes cachées » dans la barre des taches pour afficher
certaines icones.

10. Débranchez le cable USB de I'appareil de mesure.

9.2 Consultation des données dans un navigateur Web

Pour consulter le journal de données dans un navigateur Web, effectuez les étapes suivantes. L'ID
de site, la séquence, la date et I'heure, le parametre, la valeur mesurée, les unités, I'ID opérateur, le
numéro de logement, le code de lot de la Chemkey et le numéro de série de I'appareil de mesure
apparaissent dans le navigateur Web sélectionné.

1. Mettez I'appareil sous tension.

2. Connectez I'appareil de mesure a l'ordinateur a l'aide du cable USB. L'appareil de mesure
s'affiche en tant que lecteur « Hach Portable Parallel Analysis » (Analyse paralléle portable Hach)
sur 'ordinateur.

3. Ouvrez le dossier « Data » (Données) dans le lecteur.
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4. Ouvrez un fichier de journal de données.

» Ouvrez « LogNN.XML » (NN = chiffres de 0 a 9) dans le navigateur de votre choix.

» Dans le navigateur Web, cliquez sur Fichier>Ouvrir et recherchez le dossier « Data »
(Données).

Enregistrez le fichier sur I'ordinateur ou sur une clé USB, si besoin.

Débranchez I'appareil de mesure de I'ordinateur de fagon sécurisée. Cliquez sur l'icone avec la

fleche verte de la barre des taches : « Retirer le périphérique en toute sécurité et éjecter le

média ».

Remarque : il vous faudra cliquer sur « Afficher les icbnes cachées » dans la barre des taches pour afficher

certaines icénes.

7. Débranchez le cable USB de I'appareil de mesure.

o o

Section 10 Maintenance

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

> BB

10.1 Nettoyage des débordements
AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

>

1. Respectez toutes les régles de sécurité du site concernant le contréle des débordements.
2. Jetez les déchets en suivant les régles applicables.

10.2 Nettoyer I'instrument

Nettoyer I'extérieur de l'instrument avec un chiffon humide et une solution de savon doux, puis
essuyer l'instrument autant que nécessaire.

10.3 Nettoyage ou remplacement des piéces

Lorsque certaines erreurs ou certains avertissements apparaissent, cela signifie qu'il convient de
nettoyer les logements pour Chemkeys, les fenétres optiques, la fenétre de code barre, le détecteur
d'échantillon ou de remplacer les plateaux. Employez de I'alcool isopropylique pour nettoyer les
piéces. Utilisez de I'eau et un détergent doux pour nettoyer I'écran protecteur de la lumiére. Assurez-
vous de toujours passer le coton-tige dans la méme direction. Reportez-vous a la Figure 11 pour
retirer le cache d'acces au systéme optique, I'écran protecteur de la lumiere et les plateaux.
Reportez-vous a la Figure 12 et la Figure 13 pour prendre connaissance de la procédure de
nettoyage.
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Eléments nécessaires : coton-tige, alcool isopropylique, eau et détergent doux

Figure 11 Démontage et remontage des piéces du SL1000

Figure 12 Nettoyer le détecteur d'échantillons, I'écran lumineux et le couvercle d'accés
(SL1000 illustré)

1 Détecteur d'échantillon 3 Cache d'acces au systéme optique

2 Ecran protecteur de la lumiére
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Figure 13 Nettoyer les plateaux et les fentes Chemkey (SL1000 illustré)

1 Plateau 3 Fenétre de code barre

2 Fenétre optique 4 Logement pour Chemkey

10.4 Chargement ou remplacement de la batterie

Chargez la batterie lorsque le niveau d'autonomie est faible. Remplacez la batterie si vous constatez
gu'elle se décharge trop vite. Utilisez uniqguement la batterie spécifiée fournie par le fabricant.
Reportez-vous aux sections Installation de la batterie a la page 27 et Piéces de rechange et
accessoires a la page 45.

10.5 Préparation a I'expédition

Dégat potentiel sur I'instrument. Vidangez toute I'eau de I'unité avant I'expédition afin d'éviter tout dégat provoqué
par des températures inférieures a 0 °C.

Contactez le support technique pour obtenir des instructions avant I'envoi au fabricant.

* Nettoyez et décontaminez I'instrument avant I'envoi.

* Envoyez l'instrument avec la batterie installée dans I'appareil de mesure. Toutefois, assurez-vous
que la batterie n'est pas reliée au connecteur.

» Déconnectez les sondes et retirez les Chemkeys avant I'envoi.

* Envoyez l'instrument dans I'emballage d'origine ou dans un nouvel emballage sir.
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Section 11 Dépannage

Erreur/Avertissement

Cause possible

Solution

Erreur lecture code barre
Réinsérez la/les
Chemkey(s)

La Chemkey ne fonctionne
pas correctement. La
Chemkey n'est pas
installée correctement.

* Replacez la Chemkey dans le logement.

« Utilisez une nouvelle Chemkey.

* Nettoyez la fenétre de code barre. Voir la section
Figure 13 a la page 42.

< Sile probléme persiste, prenez contact avec le
support technique.

Erreur aspiration
échantillon.

Fuite de la Chemkey.
Essayez-en une autre

La Chemkey ne fonctionne
pas correctement. La
Chemkey n'est pas insérée
au fond du logement.

Chemkey expirée

La période d'utilisation de la
Chemkey a expiré.

Erreur de mesure (1-4)

Une erreur de mesure est
survenue dans le logement
spécifié.

Utilisez une nouvelle Chemkey et assurez-vous de
I'insérer entierement dans le logement.

Si le probleme persiste, prenez contact avec le
support technique.

Parametre non pris en
charge

Le parametre n'est pas
disponible dans le logiciel
de l'instrument installé.

Mettez a jour le logiciel de l'instrument. Recherchez

"SL250" ou "SL1000" sur www.hach.com. Allez dans
la section Ressources>Software/Firmware et suivez

les instructions du site web.

Chemkey a remplacer

La Chemkey a déja été
utilisée ou de l'eau s'est
infiltrée dans le logement.

Utilisez une nouvelle Chemkey. Si le probléme
persiste, séchez le logement et l'instrument, puis
réessayez.

Si le probléme persiste, prenez contact avec le
support technique.

Fuite du plateau Remplacez
le plateau.

Un probléme est survenu
avec le plateau mesuré.

Erreur chauffage
Remplacez le plateau

Le plateau ne fonctionne
pas correctement.

Remplacez le plateau. Voir la section Figure 11
ala page 41. Si le probleme persiste, prenez contact
avec le support technique.

Remove from sample
(Retirez de I'échantillon).

Echantillon retiré trop tot

L'appareil de mesure a été
placé dans I'échantillon
avant d'étre prét.

Attendez que I'appareil de mesure soit prét a étre
placé dans I'échantillon.

Placez une nouvelle Chemkey dans le logement.
Attendez que I'appareil de mesure soit prét a étre
placé dans I'échantillon.

Trop de temps dans échant.

Les Chemkeys ont été
laissées trop longtemps
dans I'échantillon. Une
erreur de mesure s'est
produite.

Retirez immédiatement les Chemkeys lorsque cela
vous est demandé.

Si cet avertissement
s'affiche alors que I'appareil
de mesure n'est pas dans
I'échantillon, cela signifie
que I'embout du détecteur
d'échantillon est sale.

Nettoyez I'embout du détecteur d'échantillon. Voir la
section Nettoyage ou remplacement des pieces

a la page 40. Si le probleme persiste, prenez contact
avec le support technique.

Supérieure a la plage

La concentration est
supérieure a la limite
supérieure de la méthode
actuelle.

Diluez I'échantillon et effectuez a nouveau la
mesure.
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Erreur/Avertissement

Cause possible

Solution

Inférieure a la plage

La concentration est
inférieure a la limite
inférieure de la méthode
actuelle.

Plateau trop froid.

L'appareil de mesure peut
étre trop froid pour chauffer
le plateau ou I'appareil de
chauffage n'est pas
opérationnel.

Déplacez I'appareil de mesure dans un
environnement a la température ambiante
supérieure et mesurez a nouveau.
Remplacez le plateau.

Plateau trop chaud.

L'appareil de mesure est
trop chaud pour prendre
une mesure correcte.

Faites en sorte de refroidir 'appareil de mesure ou
retirez-le de I'environnement a température
ambiante élevée.

Trop de lumiére ambiante.
Insérez la Chemkey dans
un endroit plus sombre

La luminosité ambiante est
trop élevée pour lire le code
barre.

Déplacez I'appareil de mesure dans un endroit plus
sombre et replacez la Chemkey dans le logement.

Faible luminosité. Nettoyez
logement Chemkey.

La Chemkey ne fonctionne
pas correctement. La
Chemkey n'est pas
installée correctement.

* Insérez la Chemkey dans le logement en un seul
mouvement.

« Utilisez une nouvelle Chemkey.

« Nettoyez le logement de la Chemkey. Voir la
section Figure 13 a la page 42.

« Sile probléme persiste, prenez contact avec le
support technique.

L'instrument nécessite un
entretien.

Défaillance du module.

Utilisez les modules qui fonctionnent correctement.
Contactez le support technique pour réparer le
module défaillant.

Echantillon non trouvé.

* Le gobelet d'échantillon
n'est pas rempli jusqu'a
la jauge.

« La conductivité de
I'échantillon est
inférieure a 2 pS/cm.

» Assurez-vous que le gobelet d'échantillon est
rempli jusqu'a la jauge.

« Assurez-vous que la conductivité de I'échantillon
est supérieure a 2 uS/cm.

« Nettoyez le détecteur d'échantillon. Voir la section
Figure 12 a la page 41.

« Sile probléme persiste, prenez contact avec le
support technique.

11.1 Réalisation d'une vérification de diagnostic

Le menu de diagnostic affiche les informations sur les versions actuelles de I'appareil de mesure et
I'option de formatage de la carte mémoire.

1. Appuyez sur Menu principal>Diagnostics.
2. Sélectionnez une option.

Option

Espace disque
Versions de config.
Versions de méthodes

Formater mémoire

Description

Affiche I'espace disque pour la mémoire utilisateur et pour la mémoire interne.

Affiche les versions de configuration des parameétres de I'appareil de mesure.

Affiche les versions de méthodes de I'appareil de mesure.

Efface toutes les données de I'appareil de mesure.

Remarque : toutes les données de I'appareil de mesure (p. ex. configuration de
l'appareil de mesure, ID de site, ID opérateurs, séquences, remarques, modéles)
seront perdues si vous choisissez I'option Formater mémoire.
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Section 12 Piéces de rechange et accessoires

Risque de blessures corporelles. L'utilisation de pieces non approuvées comporte un risque de
blessure, d'endommagement de l'appareil ou de panne d'équipement. Les pieces de rechange de
cette section sont approuvées par le fabricant.

Remarque : Les numéros de référence de produit et d'article peuvent dépendre des régions de commercialisation.
Prenez contact avec le distributeur approprié ou consultez le site web de la société pour connaitre les personnes a
contacter.

Consultez la section Piéces de rechange et accessoires dans la version compléte du manuel.
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1 Manual del usuario en linea en la pagina 46 7 Funcionamiento estandar en la pagina 55

2 Especificaciones en la pagina 46 8 Calibracién en la pagina 60
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Seccion 1 Manual del usuario en linea

Este manual basico de usuario contiene menos informacioén que el manual de usuario completo, que
esta disponible en la pagina web del fabricante.

Seccién 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion Datos

Dimensiones (An. x Pr. x Al.) 13,08 x 5,89 x 25,83 cm (5,15 x 2,32 x 10,17 pulg.)

Grado de proteccién IP54 con tapones instalados en los puertos de conexion para sondas
del medidor o con las sondas conectadas al instrumento.

Peso SL1000: 1,2 kg (2,7 Ib); SL250: 1,0 kg (2,2 Ib)

Requisitos de alimentacion (interna) Bateria recargable de polimero de iones de litio, 7.4 V, 5.0 Ah
(5000 mAh)

Requisitos de alimentacion (externa) 100 V-240 VCA, 50/60 Hz de entrada, 12 V a 3.4 A de salida

Temperatura de funcionamiento De 5 a 50 °C (de 41 a 122 °F), hasta un 85% de humedad relativa

(descarga) (sin condensacion)

Temperatura de carga De 5 a 45 °C (de 41 a 113 °F), hasta un 85% de humedad relativa
(sin condensacion)

Temperatura de almacenamiento De —20 a 60 °C (de —4 a 140 °F), hasta un 85% de humedad relativa
(sin condensacion)

Interfaz Mini puerto USB

Conector de entrada de 5 pines Dos conectores M12 para sondas IntelliCal™

Conexién para fuente de alimentacion Conector de 2,5 mm

externa

Ranuras para Chemkeys SL1000: 4; SL250: 1

Memoria de datos 1000 valores medidos (resultado, fecha, hora, ID de localizacién, ID
del usuario)

Almacenamiento de datos Automatico en modo de medicion Medida puntual. Manual en modo

de medicion Medida continua

Correccién de temperatura (para sondas | Apagado, automatico y manual (dependiendo del parametro)
IntelliCal)

Bloqueo de la pantalla de medicién (para | Modos de medicién Medida puntual y Medida continua
sondas IntelliCal)

Clase de proteccion 1]

Certificaciones CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

Garantia 1 afio (UE: 2 afios)
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Seccion 3 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

3.1 Informacién de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacién, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el responsable de la identificacion de los
riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Preste
especial atencién a todas las indicaciones de peligro y advertencia. El no hacerlo puede provocar
heridas graves al usuario o dafios al equipo.

Si el equipo se utiliza de una manera no especificada por el fabricante, la proteccion proporcionada
por el equipo puede verse afectada. No use o instale este equipo de una manera diferente a la
explicada en este manual.

3.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacion potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesién menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

3.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rétulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las instrucciones de uso o a
la informacién de seguridad del manual.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo para el usuario.

3.1.3 Certificacion

Advertencia sobre notificacion de EN 55011/CISPR 11

Este es un producto de clase A. En un entorno doméstico, el producto puede provocar interferencias
radioeléctricas, en cuyo caso puede que el usuario deba adoptar las medidas oportunas.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A

Espafol 47



Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.

2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafiina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Si el equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.
Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.
Trate combinaciones de las opciones descritas.

@ osw

.1.4 Iconos usados en las ilustraciones

< ® T | 0)

Observe No tocar Espere Sonido

3.2 Informacion general sobre el producto

El analizador paralelo portatil SL1000 mide hasta seis parametros simultdneamente en aplicaciones
de agua potable u otro tipo de agua limpia. El analizador paralelo portatil SL250 mide un maximo de
tres parametros al mismo tiempo en agua potable y otras aplicaciones de agua limpia.

Los instrumentos utilizan reactivos Chemkey® y sondas digitales IntelliCAL para medir diferentes
parametros en el agua. Los instrumentos identifican automaticamente el tipo de Chemkey instalada
o el tipo de sonda conectada.

El instrumento SL1000 puede utilizar un maximo de cuatro Chemkeys y un maximo de dos sondas
para las mediciones. El instrumento SL250 puede utilizar una Chemkey y un maximo de dos sondas
para las mediciones. Consulte Figura 1.
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Figura 1 Descripcion general del producto (se muestra SL1000)

1 Mini puerto USB 6 Teclado

2 Tapones para puertos de conexion de sondas 7 Ranura Chemkey, SL250 y SL1000
3 Puertos de conexion de sondas 8 Ranuras Chemkey, sélo SL1000

4 Puerto de alimentacion 9 Detector de muestras

5 Pantalla

3.3 Componentes del producto

Asegurese de haber recibido todos los componentes. Consulte la documentacién suministrada. Si
faltan articulos o estan dafiados, péngase en contacto con el fabricante o el representante de ventas
inmediatamente.

Seccion 4 Instalacion

A Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

4.1 Seguridad de la bateria de litio

Peligro de incendio y explosion. Si se exponen a condiciones abusivas, las pilas de litio pueden

x" i,
U
f calentarse, explotar o inflamarse y causar lesiones graves.

» No utilice la pila si presenta dafios visibles.

* No utilice la pila tras producirse un fuerte choque o vibracion.

* No exponga la bateria al fuego.

* Mantenga la bateria a temperaturas inferiores a 60 °C (140 °F).

* Mantenga la pila seca y alejada del agua.

 Evite el contacto entre los terminales de la pila positivo y negativo.

* No permita que personas no autorizadas toquen la pila.

» Deseche la pila de acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.
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* No utilice ni almacene la unidad en un lugar donde reciba luz solar directa, cerca de una fuente de
calor o en entornos con una temperatura elevada, como un vehiculo cerrado expuesto a la luz
solar directa.

4.2 Instalacion de la pila

b
(W Peligro de incendio y explosion. Este equipo cuenta con una pila de litio de alto rendimiento, que es
inflamable y puede provocar un incendio o explosién, incluso sin energia. Para mantener el nivel de
f seguridad que proporciona la carcasa del instrumento, la cubierta debe instalarse y asegurarse con

el hardware suministrado.

i Peligro de explosion e incendio. No se permite la sustitucion de la pila. Utilice Unicamente pilas
(M suministradas por el fabricante del instrumento.

Utilice anicamente la pila recargable de iones de litio suministrada por el fabricante. Consulte la
Figura 2 para la instalacién o retirada de la pila.

Figura 2 Instalacion y retirada de la bateria (se muestra SL1000)
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4.3 Carga de la bateria

& Peligro de incendio. Use solo la fuente de alimentacion externa especificada para este instrumento.

1. Conecte la fuente de alimentacion externa a una toma de CA.

2. Conecte la fuente de alimentacion externa al puerto de alimentacion del medidor. Consulte la
Informacion general sobre el producto en la pagina 48.

» Elinstrumento puede estar en funcionamiento mientras se carga la bateria.

» No sustituya la fuente de alimentacion externa. Use solamente la fuente de alimentacion
externa especificada en la lista de piezas y accesorios del instrumento. Consulte la Piezas de
repuesto y accesorios en la pagina 68.

* No cargue la bateria durante mas de 24 horas.

4.4 Instalacion de la correa de mano

Instale la correa de mano para sostener el medidor de forma segura. Consulte la Figura 3.

Figura 3 Instalacion de la correa de mano (se muestra SL1000)
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Seccion 5 Interfaz del usuario y navegacion

5.1 Descripcion de la pantalla

Observe la Figura 4 y la Figura 5 para ver la descripcion de la pantalla de medicion.

Figura 4 Pantalla de medicion (parte superior)

014-03-04 12:22 FM lIJ
blace Chemkeys into sample.
1: Free Chlorine

2014-03-04 12:22 FM !I"
Place Chemkeys into sample.\

Cly

As: Lpo101 [EA Free Chlorine

F .0, Sensor: 0 days remain
IMR101°50% Sa tHENENE23 6xc) [ ]
/6: PHC301 [ T
142.0mv :/‘15 LDC101 : ll’?
4.08 pH 26 0 0= e ="

LO; Sensor: 0 days remain

— 101.5 %Sat 23.6°C

17 W Broadway Blvd v/ [

Details “o Read #

b abdd

1 Fechay hora 7 Valor de medicion principal (parametro
seleccionado por el usuario)
2 Estado de la bateria 8 Icono de estabilidad con icono de advertencia y
mensaje de advertencia
USB (puerto COM) icono de conexién activa 9 Icono de sonda, numero de puerto, nombre del
cuando se selecciona el tipo de comunicacion parametro o de la sonda
Barra de progreso (medicién no completada) 10 Numero de ranura, nombre del parametro y
simbolo quimico
5 Icono de estado de calibracion (calibracion 11 Mensaje muy importante para dispositivos
incorrecta) (seguido por el mensaje de error y por el mensaje
6 Medicion secundaria (parametro seleccionado por de advertencia)
el usuario)
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Figura 5 Pantalla de medicion (parte inferior)

014-03-04 12:22 FM lIJ‘ I’,’
Place Chemkeys into sample. z : J i :

[1: Free Chlorine Clyf
/s:LDO101 [EA
F A0, Sensor: 0 days remain
1 _101.5%Sat _ _ 2367
1|/ \6: PHC301 I
: 192.0mv
1| 4.08pH 226°C
|
1
1 |62 W Broadway Blvd v ¢
1
t

Details “ Read #

1 Icono de sonda, nimero de puerto, nombre del 8 Teclas de flecha activas
parametro o de la sonda

2 Icono de estado de calibracion (calibracion 9 Icono de ID de localizaciéon y nombre del sitio
correcta)

3 Valor de medicién secundaria (parametro 10 Icono de rutas (se muestra cuando Rutas esta
seleccionado por el usuario) activado)

4 Valor de medicidn terciaria (parametro seleccionado | 11 Opciones (contextual: Detalles, Salir, Cancelar,
por el usuario) Seleccion, Deselecc.)

5 Flechas derecha e izquierda para seleccionar laID | 12 Valor de medicion principal (seleccionado por el
de localizacion correspondiente usuario)

6 Opciones (contextual: Medir, Seleccionar, Aceptar, 13 Icono de estabilidad
Eliminar)

7 Marca de seleccion: medicion en sitio completada

5.2 Descripcion del teclado

Consulte la Figura 6 para ver una descripcion del teclado e informacién sobre la navegacion.
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Figura 6 Descripcion del teclado

@7
&>—
®7

1 Tecla ENCENDIDO / APAGADO

4 Tecla de seleccion DERECHA (contextual): lea
muestras, borre, seleccione o confirme opciones y
abra submenus.

2 Tecla MENU PRINCIPAL: seleccione Verificacion,
Calibracion, Rutas, Configuracion, Registro datos,
Informacion, Diagnésticos, ID del usuario e ID de
localizacién.

5 Teclas de navegacion ARRIBA, ABAJO,
IZQUIERDA, DERECHA: desplacese por los
menus, introduzca nimeros y letras.

3 Tecla de seleccion IZQUIERDA (contextual):
muestre detalles, seleccione/deseleccione, cancele
o salga de la pantalla del menu actual parair a la
anterior.

6 INICIO: acceda a la pantalla de medicion principal.

Seccion 6 Puesta en marcha

6.1 Conexion de la alimentacion

Pulse la tecla de encendido para encender o apagar el medidor. Si el medidor no se enciende,
asegurese de que la bateria se ha instalado correctamente.

6.2 Cambio del idioma

Seleccione el idioma de la pantalla cuando encienda el medidor por primera vez. Configure el idioma

desde el menu Configuracion.

1. Seleccione Configuraciéon>ldioma.
2. Seleccione el idioma aplicable.

6.3 Cambio de la fecha y la hora

Puede configurar el formato de fecha y hora de dos formas:

» Configurar fecha y hora cuando el medidor se enciende por primera vez.
» Configurar fecha y hora desde el menu Fecha y Hora.

1. Seleccione Configuracion>Medidor>Fecha y hora.

2. Utilice las teclas de flecha para seleccionar el formato de fecha y hora e introduzca la fecha y

hora actuales.

La fecha y hora actuales se mostraran en la pantalla y en los datos de mediciéon registrados.

1 ARRIBA, ABAJO: desplacese por las mediciones cuando hay mas de cuatro mediciones,
DERECHA, IZQUIERDA: desplacese por las ID del usuario o ID de muestra.
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Seccion 7 Funcionamiento estandar

7.1 Usar una ID de usuario

La etiqueta de ID de usuario asocia mediciones con un usuario en concreto. Todos los datos
almacenados incluiran este ID de usuario.

Para gestionar con facilidad las IDs de usuario, utilice la aplicacion web "tool.htm". Consulte la
pagina web del fabricante para obtener mas informacién.

1. Seleccione Menu principal>ID del usuario.
2. Seleccione una opcion.

Opcion Descripcion
Modo Active o desactive la funcién ID del usuario (modo predeterminado).

Seleccionar Seleccione una ID de una lista. La ID actual se asociara con los datos de la muestra hasta que
se seleccione una ID diferente. Utilice las flechas ARRIBA y ABAJO para seleccionar una ID
del usuario en la pantalla de inicio. Es posible seleccionar la ID del usuario en la pantalla de
medicion antes de insertar una Chemkey en la ranura o de acoplar una sonda.

Crear Introduce un nombre para una ID de usuario nueva.

Eliminar Elimina la ID de usuario existente.

7.2 Uso de una ID de localizacion

Seleccione una etiqueta de ID de localizacion para asociar mediciones con una muestra o ubicacion
especificas. Si se asocian, los datos guardados incluiran esta ID.

Para gestionar con facilidad las IDs de localizacion, utilice la aplicacién web "tool.htm". Consulte la
pagina web del fabricante para obtener mas informacion.

1. Seleccione Menu principal>ID de localizacion.
2. Seleccione una opcion.

Opcion Descripcion

Modo Establezca la funcién ID de localizacién en Manual, Automatico, Apagado o Rutas. Manual:
selecciona una ID de localizacion manualmente. Automatico: las muestras estan enumeradas
en secuencia para cada medicion hasta que se selecciona una ID diferente. Apagado: la
funcion de ID de localizacion esta desactivada (modo predeterminado). Rutas: proporciona un
subconjunto ordenado de la lista completa de ID de localizacion.

Seleccionar Seleccione una ID de una lista. La ID actual se asociara con los datos de la muestra hasta que
se seleccione una ID diferente. Establezca ID de localizacién>Mostrar en Si. Utilice las
flechas DERECHA o IZQUIERDA para seleccionar la ID de localizacién actual en la pantalla
de medicion. Asegurese de que ID de localizacion>Mostrar esta establecido en Si 'y de que
haya al menos una Chemkey insertada en la ranura o una sonda acoplada.

Crear Agrega un nuevo ID de localizacion.

Eliminar Borra las ID de localizacion existentes.
Nota: Asegurese de seleccionar el modo Manual para eliminar una ID de localizacién.

Mostrar Muestra la ID de localizacién en la pantalla de medicién. Activela o desactivela.

Rutas Ofrece una lista ordenada de las ID de localizacion. Si se selecciona una ruta, las ID de
localizaciéon se muestran automaticamente en la pantalla de medicién y se registran. Pulse la
flecha DERECHA para seleccionar la siguiente ubicacion. Utilice la aplicacion web "tool.htm"
para configurar las rutas. Consulte la pagina web del fabricante para obtener mas informacion.

Notas Registra informacién especial y afiade esta informacion a un registro de eventos.
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7.3 Finalizacion de las mediciones con Chemkey

No inicie ninguna medicién nueva con Chemkey si hay otras mediciones con Chemkey en curso. Cuando vaya a
medir con una Chemkey, coloque el medidor dentro de la muestra una sola vez.

El medidor SL250 puede realizar una medicién con Chemkey a la vez. El medidor SL1000 puede
realizar cuatro mediciones con Chemkey a la vez en una sola muestra, o en cuatro muestras con el
vaso de varias muestras. Consulte Figura 7 en la pagina 57. Para completar una medicién con la(s)
Chemkey(s), consulte Procedimiento de medicién con Chemkeys en la pagina 56 y Figura 8

en la pagina 58.

Nota: Las mediciones de la sonda pueden realizarse al mismo tiempo. Consulte Realizacion de mediciones con
sondas en la pagina 59.

7.3.1 Trate previamente el vaso de muestras para determinar la necesidad de cloro
Antes de las mediciones de cloro, trate previamente el vaso de muestras para eliminar la posible
necesidad de cloro. Si el vaso de muestras se aclara con agua desionizada después de cada uso,
solo sera necesario un pretratamiento ocasional.

1. Llene el vaso de muestras con una solucion diluida de lejia (1 mL de lejia comercial en 1 L de
agua desionizada).

2. Sumerja el vaso de muestras en la solucién de lejia diluida durante aproximadamente 1 hora.
3. Aclare por completo el vaso de muestras con agua desionizada.

7.3.2 Procedimiento de medicion con Chemkeys
Complete los pasos siguientes para medir muestras con las Chemkeys.

1. Encienda el medidor.

2. Para una trazabilidad completa, introduzca una ID de localizacion y una ID del usuario antes de
la medicién. Consulte Usar una ID de usuario en la pagina 55 y Uso de una ID de localizacién
en la pagina 55.

3. Introduzca la(s) Chemkey(s) correspondiente(s) completamente, en un solo movimiento, en la(s)
ranura(s). Asegurese de usar siempre una Chemkey nueva para cada medicién. Es importante
que la Chemkey esté completamente insertada en la ranura.

Cuando una Chemkey esté en una ranura, no la mueva ni la toque.2

4. Para utilizar el vaso para una muestra (medidor SL250 o SL1000):

a. Aclare el vaso de muestras con el agua de muestreo.
b. Llene el vaso de muestras hasta la linea de llenado con el agua de muestreo.

5. Para utilizar el vaso de varias muestras para cuatro muestras (medidor SL1000):

a. Llene el compartimento grande hasta la linea de llenado (19 mL) con agua del grifo.
Nota: Debe haber liquido en el compartimento grande para que el detector de muestras funcione
correctamente.

b. Llene cada compartimento de muestras hasta la linea de llenado (de 3 a 5 mL) con el agua
de muestreo correspondiente.

6. Coloque el medidor en el vaso de muestras.

7. Espere a que se emita una alerta o a que se muestre el dibujo de extraccion del medidor
(transcurridos de 1 a 2 segundos) y retire inmediatamente el medidor del vaso de muestras.
Coloque el medidor de vuelta en su estuche y espere a que finalice la mediciéon. Cada parametro
tiene un tiempo de reaccion diferente. La pantalla muestra una barra de progreso con el tiempo
que queda hasta completar la medicién.

2 Los procedimientos que utilizan dos Chemkeys al mismo tiempo (por ejemplo, algunos métodos
con amoniaco) no se pueden realizar con el medidor SL250.
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Los valores de la medicion se mostraran en la pantalla.
Nota: Si se muestra un mensaje de error, pulse Detalles para obtener mas informacion.

. Aclare por completo el vaso de muestras con agua desionizada. A continuacion, agite o dé
golpecitos al vaso de muestras para eliminar el agua.

Figura 7 Vasos de muestras

1 Vaso para una muestra 2 Vaso de varias muestras para cuatro muestras
(solo SL1000)
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Figura 8 Medicion de muestras con Chemkey (se muestra SL1000)

7.4 Conexion de las sondas

No tire los tapones de los puertos de conexion de sondas. Asegurese de que los tapones del puerto de conexion

de sondas estan colocados cuando no hay ninguna sonda conectada.

Asegurese de que la pantalla muestra la fecha y la hora actuales y después conecte la sonda al

medidor. Consulte la Figura 9.

Nota: La fecha y hora de las sondas se fija cuando se conecta por primera vez al medidor. Esto hace posible

registrar la historia de la sonda y la hora en la que se realizan las mediciones.
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Figura9 Conexiones de sonda

7.5 Realizacion de mediciones con sondas

Siga el procedimiento que se expone a continuacién para realizar una mediciéon con sondas.
Consulte la Figura 10. Es posible realizar mediciones con varias Chemkeys simultaneamente.
Consulte la Finalizacion de las mediciones con Chemkey en la pagina 56.

1. Calibre las sondas antes de usarlas por primera vez. Consulte la Calibre la sonda
en la pagina 60.

Nota: Para que la precision sea 6ptima, calibre las sondas todos los dias.

2. Ajuste la fecha y la hora del medidor antes de conectar la sonda. Consulte la Cambio de la fecha
y la hora en la pagina 54.

La sonda debe tener el sello de duracién de servicio correcto.

3. Para una trazabilidad completa, introduzca una ID de localizacion y una ID del usuario antes de
la medicién. Consulte Usar una ID de usuario en la pagina 55 y Uso de una ID de localizacion
en la pagina 55.

4. Quite los tapones a los puertos de conexion de sondas e introduzca las sondas. Consulte la
Figura 9 en la pagina 59 para ver como introducir las sondas.
Nota: No tire los tapones de los puertos de conexién de sondas. Si no hay ninguna sonda conectada, vuelva a
colocar los tapones.

5. Coloque la muestra en los matraces para muestras.

6. Llene el matraz para muestras con la muestra hasta que el sensor esté completamente
sumergido en la muestra.

7. Coloque las sondas en los matraces y seleccione Medir si el modo de medicién es Medida
puntual. Consulte la documentacion de la sonda para obtener mas informacion.

8. Los valores de la medicién se mostraran en la pantalla.
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Figura 10 Medicion de muestras

Seccion 8 Calibracion

APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales
(MSDS/SDS).

8.1 Calibre la sonda

Cada sonda utiliza un tipo diferente de solucién de calibracion. Procure calibrar las sondas con
frecuencia para mantener el maximo nivel de exactitud. El medidor mostrara el estado de la
calibracion. Si la calibracién no es correcta, aparecera el icono de calibracion con el signo de

interrogacion I3 hasta que la sonda esté calibrada correctamente. Cuando la calibraciéon sea
correcta, aparecera el icono con la marca de verificacion en verde. Para ver instrucciones paso a
paso, consulte los documentos que se incluyen con cada sonda. Consulte la pagina web del
fabricante para obtener mas informacion.

1. Conexion de las sondas.
2. Seleccione Menu principal>Calibrar para iniciar una calibracion.

3. Si hay mas de una sonda conectada al instrumento, seleccione la correcta.
Nota: Si solo hay una sonda conectada, este paso no se mostrara.

4. Siga las instrucciones que se muestran en la pantalla para calibrar la sonda.

Nota: Si es una sonda ISE, pulse la flecha DERECHA para pasar al siguiente estandar de calibracién segtin
sea necesario. Mida los estandares desde la concentracion baja hasta la concentracion alta.

5. Si es necesario, realice una verificacion. Consulte la Verificacion de la sonda en la pagina 61.

8.2 Calibracion de fabrica

El fabricante recomienda completar una calibracion de fabrica completa anualmente para garantizar
que el sistema funciona como esta previsto. Péngase en contacto con el Centro de servicio técnico
de Hach de su localidad.
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8.3 Calibracion del medidor para una Chemkey de parametro especifico

Cada Chemkey necesita una calibracion diferente. Consulte la pagina web del fabricante para
obtener mas informacion.

1. Introduzca la(s) Chemkey(s) correspondiente(s) lentamente, en un solo movimiento, en la(s)
ranura(s).

Seleccione Menu principal>Calibrar para iniciar una calibracion.

Seleccione la Chemkey correspondiente.

Introduzca el valor de ajuste establecido aplicable.

Siga las instrucciones que se muestran en la pantalla para calibrar la Chemkey.

ook N

Si es necesario, realice una verificacion. Consulte Verificacion de una Chemkey
en la pagina 61.

8.4 Verificacion de la sonda

1. Seleccione Menu principal>Verificacién para iniciar una verificacion.
2. Seleccione el dispositivo correspondiente.
3. Siga las instrucciones que se muestran en la pantalla para realizar la verificacion.

Nota: Para modificar el estandar de la verificacion, pulse Mena
principal>Configuracion>Sonda>[Seleccione una sonda]>Opciones verificacion>Estandar.

8.5 Verificacion de una Chemkey

Puede realizar la verificacion de una Chemkey de dos formas. Para la verificacion, utilice una
Chemkey para un parametro especifico o una Chemkey para la verificacion del sistema. Consulte
Piezas de repuesto y accesorios en la pagina 68.

Chemkey para un parametro especifico:

1. Introduzca la Chemkey especifica del parametro lentamente, en un solo movimiento, en la(s)
ranura(s).

2. A continuacion, seleccione Menu principal>Verificacién para iniciar la verificacion.
3. Complete el proceso por el que le guia el menu.

Chemkey para verificacion del sistema:

1. Seleccione Ment principal>Verificacién para iniciar una verificacion.

2. A continuacion, introduzca la Chemkey de verificacion del sistema lentamente, en un solo
movimiento, en una ranura.

3. Complete el proceso por el que le guia el menu.

Seccion 9 Registro de datos

El registro de datos muestra todas las mediciones guardadas.

1. Seleccione Menu principal>Registro datos.
2. Seleccione una opcion.

Opcién Descripcién

Todos los registros Muestra los resultados de medicion de las muestras: el nombre de la sonda, el

por fecha numero de serie de la sonda, el valor, la unidad, la temperatura, la hora, la fecha, la
ID del usuario, la ID de localizacion y la informacién sobre la calibracién. La ultima
medicién se muestra en la pantalla. Pulse la flecha IZQUIERDA para ver las
mediciones anteriores.

Calib. actual en Muestra la informacion de la calibracion mas reciente. Si el usuario todavia no ha
sonda calibrado la sonda, se mostraran los datos de calibracion de fabrica.
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Opcién Descripcién

Historial calib. en Muestra una lista de las veces que se ha calibrado la sonda. Seleccione una fecha y

sonda una hora para ver el resumen de los datos de calibracion.
Borrar registro Borra todos los datos del medidor. Se mantendran los datos del dispositivo.
datos

9.1 Importacion de datos a Excel

Peligro de descarga eléctrica. El equipo conectado de forma externa debe someterse a una
evaluacion estandar de seguridad aplicable.

El medidor guarda el registro de datos en formato XML. La ID de localizacion, la secuencia, la fecha
y la hora, los parametros, el valor medido, las unidades, la ID del usuario, el nUmero de ranura, el
numero de lote de la Chemkey y el nimero de serie del medidor pueden guardarse en una hoja de
calculo Excel.

1. Encienda el medidor.

2. Conecte el medidor con el cable USB al ordenador. El medidor muestra una unidad "Hach
Portable Parallel Analysis" (Analisis en paralelo portatil Hach) en el ordenador.

Abra la carpeta "DataTemplate" (Plantilla de datos) de la unidad.
Abra el archivo "LogTemplate.xItx".
Haga clic con el botén derecho en la celda "A2" y seleccione XML>Importar.

Seleccione todos los archivos de registro de la carpeta "Data" (Datos), en la unidad "Hach
Portable Parallel Analysis" (Analisis en paralelo portatil Hach).

7. Haga clic sobre Importar.
El registro de datos se muestra en la hoja de calculo Excel.

G

8. Guarde el archivo en el equipo o en una unidad flash USB si es necesario.

9. Retire el medidor del ordenador de forma segura. Haga clic en el icono con la flecha verde
"Quitar hardware de forma segura y expulsar el medio" en la barra de tareas.
Nota: Pueden encontrarse algunos iconos en "Mostrar iconos ocultos" en la barra de tareas.

10. Desconecte el cable USB del medidor.

9.2 Visualizacién de datos en un explorador web

Para ver el registro de datos en un explorador web, siga los pasos que se describen a continuacion.
La ID de localizacion, la secuencia, la fecha y la hora, los parametros, el valor medido, las unidades,
la ID del usuario, el nimero de ranura, el nimero de lote de la Chemkey y el numero de serie del
medidor pueden mostrarse en el explorador web seleccionado.

1. Encienda el medidor.

2. Conecte el medidor con el cable USB al ordenador. El medidor muestra una unidad "Hach
Portable Parallel Analysis" (Analisis en paralelo portatil Hach) en el ordenador.

3. Abra la carpeta "Data" (Datos) de la unidad.
4. Abra un archivo de registro de datos.

» Abra el archivo "LogNN.XML" (NN = digitos del 0 al 9) en cualquier explorador.

» Desde el explorador web, haga clic en Archivo>menu Abrir y busque la carpeta "Data"
(Datos).

5. Guarde el archivo en el equipo o en una unidad flash USB si es necesario.
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6. Retire el medidor del ordenador de forma segura. Haga clic en el icono con la flecha verde
"Quitar hardware de forma segura y expulsar el medio" en la barra de tareas.
Nota: Pueden encontrarse algunos iconos en "Mostrar iconos ocultos" en la barra de tareas.

7. Desconecte el cable USB del medidor.

Seccion 10 Mantenimiento

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccién del
documento.

APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales
(MSDS/SDS).

APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

> BB

10.1 Limpieza de los derrames
APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

>

1. Cumpla todos los protocolos de seguridad del centro relativos al control de derrames.
2. Deseche los residuos conforme a las normativas vigentes.

10.2 Limpieza del instrumento

Limpie el exterior del instrumento con un pafio humedo y una solucidn jabonosa suave y, a
continuacion, seque el instrumento segun sea necesario.

10.3 Limpieza o sustituciéon de piezas

Algunos errores y advertencias indican la limpieza de las ranuras de las Chemkeys, de las ventanas
opticas, de la ventana de cédigos de barras y del detector de muestras o la sustitucion de las
bandejas. Utilice alcohol isopropilico para limpiar las piezas. Utilice agua y un detergente suave para
limpiar el protector de luz. Asegurese de mover el aplicador con punta de algodén en una sola
direccion. Consulte la Figura 11 para eliminar la cubierta de acceso a la 6ptica, el protector de luz 'y
las bandejas. Consulte la Figura 12 y la Figura 13 para obtener mas informacién sobre el
procedimiento de limpieza.

Elementos necesarios: aplicador con punta de algodén, alcohol isopropilico, agua y un detergente
suave
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Figura 11 Desmontaje y montaje del SL1000

el protector de luz y la cubierta de acceso (se

3

Figura 12 Limpie el detector de muestras

muestra SL1000)

3 Cubierta de acceso a la éptica

1 Detector de muestras

2 Protector de luz

64 Espariol



Figura 13 Limpieza de bandejas y ranuras Chemkey (se muestra SL1000)

1 Bandeja 3 Ventana de cddigos de barras

2 Ventana optica 4 Ranura para Chemkey

10.4 Carga o sustitucién de la bateria

Sustituya la bateria cuando el nivel de la bateria sea bajo. Cuando la bateria no sea capaz de
conservar la carga de energia, sustitiyala. Utilice solo la bateria especificada, suministrada por el
fabricante. Consulte Instalacién de la pila en la pagina 50 y Piezas de repuesto y accesorios

en la pagina 68.

10.5 Preparacion para el envio

Dafo potencial al instrumento. Drene toda el agua de la unidad antes del envio para evitar que las temperaturas
bajo cero causen dafios en el equipo.

Pdéngase en contacto con el servicio de asistencia técnica para obtener instrucciones antes de enviar
la unidad al fabricante.

+ Limpie y descontamine el instrumento antes del envio.

» Envie el instrumento con la bateria instalada en el medidor, pero asegurese de que la bateria no
esta acoplada al conector.

» Desconecte las sondas y extraiga las Chemkeys antes del envio.
» Envie el instrumento en el paquete original o en un paquete alternativo seguro.
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Seccion 11 Solucién de problemas

Error/advertencia

Posible causa

Solucion

Error lectura codigo
barras

Vuelva a insertar
Chemkey(s)

La Chemkey no funciona
correctamente. La Chemkey
no se ha instalado
correctamente.

« Vuelva a colocar la Chemkey en la ranura.

« Utilice una nueva Chemkey.

« Limpie la ventana de codigos de barras. Consulte
Figura 13 en la pagina 65.

» Si el problema persiste, pédngase en contacto con
el servicio de asistencia técnica.

Error aspirado de
muestra.

Chemkey con fugas.
Pruebe otra.

La Chemkey no funciona
correctamente. La Chemkey
no estd completamente
insertada en la ranura.

Chemkey ha caducado.

El tiempo de espera de la
Chemkey ha caducado.

Error de medicion (1-4)

Se ha producido un error de
medicién en la ranura
especificada.

Utilice una nueva Chemkey y asegurese de insertarla
bien en la ranura.

Si el problema persiste, péngase en contacto con el
servicio de asistencia técnica.

Parametro no
compatible

El parametro no esta
disponible en el software
instalado del instrumento.

Actualice el software del instrumento. Busque
"SL250" 0 "SL1000" en www.hach.com. Vaya a la
seccion Recursos>Software/Firmware y siga las
instrucciones de la pagina web.

Chemkey usada,
sustituir

El Chemkey ya ha sido
utilizado o existe agua en la
ranura.

Utilice una nueva Chemkey. Si el problema persiste,
seque la ranura y el instrumento e inténtelo de nuevo.
Si el problema persiste, péngase en contacto con el
servicio de asistencia técnica.

Bandeja con fugas.
Sustituya bandeja.

Se ha producido un problema
con la bandeja medida.

Error calentador.
Sustituya bandeja

La bandeja no funciona
correctamente.

Sustituya la bandeja. Consulte Figura 11
en la pagina 64. Si el problema persiste, péngase en
contacto con el servicio de asistencia técnica.

Retire de la muestra.

Muestra retirada pronto

El medidor se introdujo en la
muestra antes de que el
medidor estuviera listo.

Espere hasta que el medidor esté listo para colocarlo
en la muestra.

Introduzca otra Chemkey en la ranura. Espere hasta
que el medidor esté listo para colocarlo en la muestra.

Demas. tiempo en
muestra

Las Chemkeys se dejaron en
la muestra demasiado tiempo.
Se ha producido un error de
medicion.

Retire las Chemkeys inmediatamente cuando se le
indique.

El area de la patilla del
detector muestras esta sucia
si se muestra una advertencia
cuando el medidor no esta
sumergido en la muestra.

Limpie el area de la patilla del detector de muestras.
Consulte Limpieza o sustitucion de piezas

en la pagina 63. Si el problema persiste, pongase en
contacto con el servicio de asistencia técnica.

Encima de rango

La concentracion es superior
al limite superior del método
actual.

Diluya la muestra y vuelva a realizar la medicion.

Debajo de rango

La concentracién es inferior al
limite inferior del método
actual.
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Error/advertencia

Posible causa

Solucion

Bandeja demasiado
fria.

El medidor puede estar
demasiado frio para calentar
la bandeja o el calefactor no
funciona.

Lleve el medidor a un lugar con una temperatura
ambiente mayor y vuelva a realizar la medicion.
Sustituya la bandeja.

Bandeja demasiado
caliente.

El medidor esta demasiado
caliente para realizar una
medicion correcta.

Enfrie el medidor o muévalo a un lugar mas frio.

Demasiada luz
ambiental. Inserte
Chemkey en entorno
mas oscuro.

Existe demasiada luz
ambiental para leer el cédigo
de barras.

Lleve el medidor a un lugar mas oscuro y coloque la
Chemkey en la ranura de nuevo.

Poca luz. Limpie ranura
de Chemkey.

El Chemkey no funciona
correctamente. La Chemkey
no se ha instalado
correctamente.

» Coloque la Chemkey en una ranura con un
movimiento.

« Utilice una nueva Chemkey.

* Limpie la ranura de la Chemkey. Consulte
Figura 13 en la pagina 65.

« Si el problema persiste, pdngase en contacto con
el servicio de asistencia técnica.

El instrumento necesita
mantenimiento.

Fallo del médulo.

Utilice los modulos que funcionan correctamente.
Péngase en contacto con el servicio de asistencia
técnica para reparar el médulo defectuoso.

Muestra no encontrada.

» El vaso para muestras no
esta lleno hasta la linea de
llenado.

* La conductividad de la
muestra es inferior a
2 uS/cm.

« Asegurese de que el vaso para muestras esta
lleno hasta la linea de llenado.

« Asegurese de que la conductividad de la muestra
es superior a 2 uS/cm.

« Limpie el detector de muestras. Consulte Figura 12
en la pagina 64.

« Si el problema persiste, pdngase en contacto con
el servicio de asistencia técnica.

11.1 Realizacion de una comprobacion diagnodstica

El menu diagnéstico muestra la informacién sobre las versiones actuales del medidor y la opcion
para formatear la tarjeta de memoria.

1. Pulse Menu principal>Diagnésticos.
2. Seleccione una opcion.

Opcién

Espacio en disco
Versiones config.
Versiones métodos

Formatear Memoria

Descripcion

Muestra el espacio en disco de la memoria del usuario y de la memoria interna.

Muestra las diferentes configuraciones del medidor.

Muestra los diferentes métodos del medidor.

Borra todos los datos del medidor.

Nota: Todos los datos del medidor (p. ej., configuracién del medidor, ID de
localizacién, ID del usuario, rutas, notas, plantillas, etc.) se perderan cuando se haya
completado Formatear Memoria.
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Seccion 12 Piezas de repuesto y accesorios

Peligro de lesion personal. El uso de piezas no aprobadas puede causar lesiones personales, dafios
al instrumento o un mal funcionamiento del equipo. Las piezas de repuesto que aparecen en esta
seccion estan aprobadas por el fabricante.

Nota: Las referencias de los productos pueden variar para algunas regiones de venta. Péngase en contacto con el
distribuidor correspondiente o visite la pagina web de la empresa para obtener la informacién de contacto.

Consulte Piezas de repuesto y accesorios en la versién extendida del manual.
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Secdo 1 Manual do usuario on-line

Este Manual basico do usuario contém menos informagdes do que o Manual do usuario, disponivel

no site do fabricante.

Secdo 2 Especificagoes

As especificagdes estao sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.

Especificagcao

Detalhes

Dimensdes (L x P x A)

13,08 x 5,89 x 25,83 cm (5,15 x 2,32 x 10,17 pol.)

Classificacdo do compartimento

IP54 com tampas instaladas para as portas do conector da sonda do
medidor ou com as sondas conectadas ao instrumento

Peso

SL1000: 1,2 kg (2,7 Ib); SL250: 1,0 kg (2,2 Ib)

Requisitos de alimentacgéo (interna)

Bateria recarregavel de polimero de ion de litio, 7,4 V, 5,0 Ah
(5000 mAh)

Requisitos de alimentagéo (externa)

entrada de 100V-240 VCA, 50/60 Hz, saidade 12V a 3,4 A

Temperatura de funcionamento
(descarregando)

5a 50 °C (41 a 122 °F), maximo de 85% de umidade relativa (sem
condensagao)

Temperatura de carga

5a 45 °C (41 a 113 °F), maximo de 85% de umidade relativa (sem
condensagéo)

Temperatura de armazenamento

—20 a 60 °C (-4 a 140 °F), maximo de 85% de umidade relativa
(sem condensagéo)

Interface

Miniporta USB

Conector de entrada de 5 pinos

Dois conectores M12 para sondas IntelliCal™

Conexao da fonte de alimentacgéo externa

Entrada de 2,5 mm

Entradas do Chemkey

SL1000: 4; SL250: 1

Meméria de dados

1.000 valores medidos (resultado, data, ID do local, ID do usuario)

Armazenamento de dados

Automatico no modo de medi¢édo "Press to Read" (Pressionar para
ler). Manual no modo de medigdo "Continuous" (Continuo)

Corregao de temperatura (para sondas
IntelliCal)

Desligada, automatica e manual (depende do parametro)

Blogueio do visor de medicao (para
sondas IntelliCal)

Modo de medigéo "Press to Read" (Pressionar para ler) e
"Continuous" (Continuo)

Classe de protegao

Certificagdes

CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

Garantia

1 ano (UE: 2 anos)

Portugués 69




Secdo 3 Informagdes gerais

Em hipotese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instrugdes contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagdo. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site do
fabricante.

3.1 Informacgodes de seguranca

O fabricante ndo é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagao, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagado e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengéo a todos os avisos de perigo e adverténcia. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Se o equipamento for usado de uma maneira nao especificada pelo fabricante, a protegao fornecida
pelo equipamento podera ser prejudicada. Ndo use ou instale este equipamento de qualquer modo
diferente do especificado neste manual.

3.1.1 Uso de informagdes de risco

APERIGO

Indica uma situacéo potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultara em morte ou leséo
grave.

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que, se nao for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situagéo que, se ndo evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

3.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso nao sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instrugdes para operagao e/ou
informagdes de seguranga.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

3.1.3 Certificagao

Aviso de notificagdao EN 55011/CISPR 11

Este é um produto de Classe A. Em um ambiente doméstico, este produto pode causar interferéncia
de radio, e neste caso o usuario pode precisar tomar medidas adequadas.
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Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentagao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamenta¢des canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.

Cet appareil numerique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagao esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.
2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegdo contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se nao instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias
prejudiciais s comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagao para verificar se ele € ou ndo a origem
da interferéncia.

Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.

4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.
5. Tente algumas combinag¢des das opgdes acima.
3

g

.1.4 fcones usados nas ilustragdes

< ® 1 0)

Olhe Nao toque Espere Som

3.2 Visao geral do produto

O analisador paralelo portatil SL1000 mede até seis parametros ao mesmo tempo na ingestao de
agua e em outras aplicagdes de agua limpa. O analisador paralelo portatil SL250 mede um maximo
de trés parametros ao mesmo tempo em agua potavel e outras aplicacdes de dgua limpa.

Os instrumentos usam reagentes Chemkey® e sondas digitais IntelliCAL para medir diferentes
parametros na agua. Os instrumentos identificam automaticamente o tipo de Chemkey que esta
instalado ou o tipo de sonda que esta conectada.

O instrumento SL1000 pode usar um maximo de quatro Chemkeys e um maximo de duas sondas
para medi¢des. O instrumento SL250 pode usar um Chemkey e um maximo de duas sondas para
medi¢des. Consulte Figura 1.
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Figura 1 Visao geral do produto (SL1000 mostrado)

1 Miniporta USB 6 Teclado

2 Tampas da porta do conector da sonda 7 Slot Chemkey, SL250 e SL1000
3 Portas de conexao de sonda 8 Slots Chemkey, somente SL1000
4 Porta de acesso de alimentagao 9 Detector de amostra

5 Visor

3.3 Componentes do produto

Certifique-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte a documentagéao fornecida.
Se houver itens ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com
um representante de vendas.

Secdo 4 Instalagao

manual.

A Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segao do

4.1 Segurancga da bateria de litio

Perigo de explosao e incéndio. Baterias de litio podem esquentar, explodir ou inflamar, e causar
ferimentos graves se expostas a condigées de abuso.

B>

* Na&o use a bateria se houver danos visiveis.

» Nao use a bateria ap6s a ocorréncia de choque forte ou vibragao.

* Nao exponha a bateria a fogo.

* Mantenha a bateria a temperaturas menores que 60 °C (140 °F).

* Mantenha a bateria seca e longe de agua.

+ Evite o contato entre os terminais positivos e negativos da bateria.

* Nao deixe pessoas nao autorizadas tocarem a bateria.

* Descarte a bateria de acordo com normas nacionais, regionais e locais.
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* Nao use nem guarde o instrumento em local diretamente exposto a luz solar, préximo a uma fonte
de calor ou em ambientes sob alta temperatura, como um veiculo fechado sob a luz solar.

4.2 Instale a pilha

A
Perigo de explosdo e incéndio. Este equipamento contém bateria de litio de alta energia que pode
inflamar e causar exploséo ou incéndio, mesmo sem energia. Para manter a segurancga
proporcionada pela protegéo do equipamento, a tampa de protegéo do equipamento deve ser
instalada e protegida com o hardware fornecido.

P>

fi Risco de exploséo e incéndio. Nao é permitida a substituicdo da pilha. Use somente as pilhas
{M fornecidas pelo fabricante do instrumento.

Use somente bateria recarregavel de ion-litio fornecida pelo fabricante. Consulte Figura 2 para ver a
remogao ou a instalagédo da bateria.

Figura 2 Instalagdo e remocao da bateria (SL1000 mostrada)
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4.3 Carregar a bateria

& Perigo de incéndio. Use somente a fonte de energia externa que é especificada por este instrumento.

1. Conecte a fonte de alimentagéo externa a uma tomada elétrica CA.

2. Conecte a fonte de alimentagdo externa a porta de acesso de alimentagdo do medidor. Consulte
Visao geral do produto na pagina 71.

« E possivel usar o instrumento durante o carregamento da bateria.

* Nao é permitido substituir a fonte de alimentagéo externa. Use apenas a fonte de alimentagéo
externa especificada na lista de pegas e acessorios do instrumento. Consulte Pegas e
acessorios de reposicéo na pagina 90.

» Na&o carregue a bateria por mais de 24 horas.

4.4 Instalar o cordao

Instale o cord&o para segurar o medidor com seguranga. Consulte Figura 3.

Figura 3 Instalagdao do cordao de seguranga (SL1000 mostrado)

o=
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Secdo 5 Interface do usuario e navegagao

5.1 Descrigao do visor

Consulte Figura 4 e Figura 5 para ver a descrigéo da tela de medicao.

Figura 4 Tela de medigao (parte superior)

014-03-04 12:22 FM lIJ

2014-03-04 12:22 FM !}"

place Chemkeys into sample.

[ 1

I ]

I ] .

!z Free chiorine it Place Chemkeys into sample.

1 AN Fmmmmm————— mmmmmm————m—— =
(|/s: 1potor =i "1: Free Chlorine Clyt
:F &0, Senser: 0 days remain : ___________________________
1l _101.5 %Sat 25°,

i
T4l

= O, Sensor: 0 days remain
17 W Broadway Blvd v/ [
- 101.5 %Sat 23.6 °C
1 Data e horario 7 Valor de medi¢éo primaria (parametro selecionado
pelo usuario)
2 Estado das baterias 8 Icone de estabilidade com icone e mensagem de
aviso
3 cone de conexao ativa USB (porta COM) quando a | 9 lcone de sonda, nimero da porta, nome da sonda
classe de comunicagao é selecionada ou do parametro
4 Barra de andamento (medicdo ndo concluida) 10 Numero da entrada, nome do parametro e simbolo
quimico

5 lcone de status de calibragao (calibragao incorreta) | 11 Mensagem muito importante para dispositivos

- - - - seguida por erro e mensagem de aviso
6 Medicdo secundaria (parametro selecionado pelo (seg P 9 )

usuario)
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Figura 5 Tela de medigao (parte inferior)

014-03-04 12:22 FM lIJ-
Place Chemkeys into sample. z :
[1: Free Chlorine Clyf
/s:LDO101 I,
F A0, Sensor: 0 days remain
1 1015 %Sat _ _ _236°C
1|/ \6: PHC301 I
: 142.0mv
1| 4.08pH 226°C
I
I
1 [62 W Broadway Elvd v L
I
L

Details “ Read #

icone de sonda, nimero da porta, nome da sonda
ou do parametro

8 Teclas de seta ativas

icone de status de calibragao (calibragdo correta)

9 Nome do local e icone da ID do local

3 Valor de medigéo secundaria (parametro 10 icone de rotas (exibe quando rotas estéo ativadas)
selecionado pelo usuario)
Valor de medigao terciaria (parametro selecionado 11 Opgdes (contextuais: detalhes, sair, cancelar,
pelo usuario) selecionar, cancelar selegéo)
Setas direita e esquerda para selecionar a ID do 12 Valor de medigao primaria (selecionado pelo
local aplicavel usuario)
Opcdes (contextuais: Ler, selecionar, OK, excluir) 13 icone de estabilidade

Marca de verificagdo: medicéo concluida no local

5.2 Descrigao do teclado numérico

Consulte Figura 6 para obter a descrigéo do teclado numérico e informacdes de navegacéo.
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Figura 6 Descri¢ao do teclado numérico

@7
&>—
®7

1 Chave de ENERGIA 4 Tecla de selecdo DIREITA (contextual): 1&
amostras, exclui, seleciona ou confirma opgdes e
abre submenus

2 Tecla "MAIN MENU" (MENU PRINCIPAL): 5 Teclas de navegagdo PARA CIMA, PARA BAIXO,
selecione verificagao, calibragao, rotas, DIREITA, ESQUERDA": percorra menus, insira
configuracéo, registro de dados, informagdes, ndmeros e letras.
diagnésticos, ID do operador e ID do local

3 Tecla de selegdo ESQUERDA (contextual): 6 "HOME" (INICIO): v& para a tela de medigéo
detalhes, seleciona/cancela a selec¢do, cancela ou principal.

sai da tela de menu atual e retorna a anterior

Secdo 6 Inicializagao

6.1 Ligue a alimentagéao

Pressione a tecla POWER (ENERGIA) para ligar/desligar o medidor. Caso o medidor n&o ligue,
verifique se a bateria esta instalada corretamente.

6.2 Altere o idioma

Selecione o idioma da tela ao ligar o medidor pela primeira vez. Altere o idioma no menu "Settings"
(Configuragoes).

1. Pressione "Settings>Language" (Configuracdes > Idioma).

2. Selecione o idioma aplicavel.

6.3 Altere a data e a hora

Ha duas opgdes para definir a data, a hora e o formato:

» Defina a data e a hora ao ligar o medidor pela primeira vez.
» Defina a data e a hora através do menu Data & Hora.

1. Selecione "Settings>Meter>Date & Time" (Configuragdes > Medidor > Data e hora)

2. Use as teclas de seta para selecionar o formato da data e da hora e, em seguida, insira as
informagdes atuais de data e hora.
A data e a hora atuais serdo exibidas na tela e nos dados de medicéo registrados.

1 PARA CIMA, PARA BAIXO: percorra as medigdes quando houver mais de quatro medigdes;
DIREITA, ESQUERDA: percorra as IDs de amostra e do operador.
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Secdo 7 Operagao padrao

7.1 Use uma identificagdo do operador

A etiqueta de ID (identificagao) do operador € usada para associar as medi¢gdes a um operador
especifico. Todos os dados armazenados incluirdo a ID do operador.

Para gerenciar facilmente as IDs do operador, use o aplicativo da Web "tool.htm". Consulte o
website do fabricante para obter mais informacdes.

1. Pressione "Main Menu>Operator ID" (Menu principal > ID do operador).
2. Selecione uma opgéo.

Opcao Descrigao
Modo Ative/desative a fungéo "Operator ID" (ID do operador) (padréo).
Selecione Selecione uma identificagcdo de uma lista. A identificagdo atual estara associada aos

dados da amostra até que uma identificagdo diferente seja selecionada. Use as setas
PARA CIMA e PARA BAIXO para selecionar uma ID do operador na tela inicial. E
possivel selecionar a ID do operador na tela de medigao antes que um Chemkey esteja
na entrada ou uma sonda esteja conectada.

"Create" (Criar)  Digite um nome para a nova identificagdo de operador.

"Delete" (Excluir) Exclua uma identificagdo de operador existente.

7.2 Use uma ID do local

Selecione a etiqueta da ID do local para associar as medi¢gdes a uma amostra especifica ou a um
local. Se especificado, os dados armazenados incluirdo esta identificagao.

Para gerenciar facilmente as IDs do local, use o aplicativo da Web "tool.htm". Consulte o website do
fabricante para obter mais informacdes.

1. Pressione "Main Menu>Site ID" (Menu principal > ID do local).
2. Selecione uma opgéo.

Opcao Descrigao

Modo Defina a ID do local como manual, auto, off ou routes (manual, automatica, desativada
ou rotas). Manual—Seleciona uma ID do local manualmente. Auto—As amostras sédo
numeradas em sequéncia para cada medicéo até que uma ID diferente seja
selecionada. Off (desativada) —A fungéao de ID do local é definida como desativada
(padréo). "Routes" (Rotas) —Fornece um conjunto ordenado da lista completa de IDs
de local.

Selecione Selecione uma identificagcdo de uma lista. A identificagdo atual estara associada aos
dados da amostra até que uma identificagéo diferente seja selecionada. Defina "Site
ID>Show" (ID do local > Exibir) como "Yes" (Sim). Use a seta DIREITA ou ESQUERDA
para selecionar a ID do local atual na tela de medigéo. Verifique se "Site ID>Show" ("ID
do local > Exibir") esta definido como "Yes" (Sim) e se ao menos um Chemkey esta na
entrada ou se uma sonda esta conectada.

"Create" (Criar)  Adicione uma nova ID do local.

"Delete" (Excluir) Exclua as IDs do local existentes.
Observacgao: Nao se esquega de selecionar o modo Manual para excluir uma ID do
local.

"Show" (Exibir)  Exibe a ID do local na tela de medig&o. Ative ou desative.

"Routes” (Rotas) Fornece uma lista ordenada de IDs do local. Se uma rota for selecionada, as IDs do
local seréo exibidas automaticamente na tela de medigéo e seréo registradas. Pressione
a seta DIREITA para selecionar o préximo local. Use o aplicativo da Web "tool.htm" para
configurar as rotas. Consulte o website do fabricante para obter mais informagdes.

Observagoes Registre informagdes especiais e adicione-as a um registro de evento.
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7.3 Concluir medigoes com o Chemkey

Na&o inicie uma nova medigdo com o Chemkey antes da conclusdo de outras medicdes com o Chemkey. Sé
coloque o medidor na amostra uma vez em uma medigdo com o Chemkey.

O medidor SL250 pode realizar uma medi¢cdo com o Chemkey por vez. O Medidor SL 1000 é capaz
de realizar até quatro medigdes simultaneas com os chemkeys usando um Unico copo de amostra,
ou quatro medigdes em amostras distintas se utilizar multiplos copos de amostra. Consulte Figura 7
na pagina 80. Para concluir uma medigao com o(s) Chemkey(s), consulte Procedimento de
medigdo com o Chemkey na pagina 79 e Figura 8 na pagina 81.

Observagdo: As medigcbes com a sonda podem ser concluidas ao mesmo tempo. Consulte Concluir medicdes da
sonda na pagina 82.

7.3.1 Realize o pré-tratamento do copo de amostra para demanda de cloro

Antes das medigdes de cloro, realize o procedimento de limpeza do copo de amostra para remover
possivel contaminacéo de cloro. Caso o copo de amostra seja enxaguado com agua deionizada
apos cada uso, pré-tratamento sera necessario apenas ocasionalmente.

1. Encha o copo de amostra com uma solugéo de alvejante diluida (1 ml de alvejante comercial em
1 litro de agua deionizada).

2. Deixe o copo de amostra submerso na solugéo de alvejante diluida por aproximadamente 1 hora.
3. Enxague completamente o copo de amostra com agua deionizada.

7.3.2 Procedimento de medigdo com o Chemkey
Conclua as seguintes etapas para medir amostras com os Chemkeys.

1. Ligue o medidor.

2. Caso seja necessaria rastreabilidade da medigdo, insira uma ID do local e uma ID do operador
antes da medi¢do. Consulte Use uma identificacdo do operador na pagina 78 e Use uma ID do
local na pagina 78.

3. Empurre a(s) Chemkey(s) aplicavel(is) totalmente para dentro do(s) compartimento(s) em um
Unico movimento. Sempre use um novo Chemkey para cada medigéo. E importante pressionar
todo o Chemkey para dentro do compartimento.

Nao mova nem toque no Chemkey quando ele estiver em um compartimento.?

4. Para usar o copo de amostra para uma amostra (medidor SL250 ou SL1000):

a. Enxague o copo de amostra com a agua da amostra.
b. Encha o copo de amostra até a linha de enchimento com a 4gua da amostra.

5. Para usar o copo de multiplas amostras para quatro amostras distintas (medidor SL1000):

a. Encha o compartimento grande até a linha de enchimento (19 ml) com agua da torneira.
Observacgdo: Deve haver liquido no compartimento grande para que o detector de amostra funcione
corretamente.

b. Encha cada compartimento de amostra até a linha de enchimento (3 a 5 ml) com a agua da
amostra aplicavel.

6. Coloque o medidor no copo de amostra.

7. Aguarde o alerta sonoro e/ou a animagéo de remogéo do medidor (em 1 a 2 segundos), entdo
remova imediatamente o medidor do copo de amostra.
Recoloque o medidor no estojo e espere a medic¢éo terminar. Os parametros tém diferentes
tempos de reagao. A tela exibe uma barra de andamento com o tempo restante até concluir a
medigao.

2 Os procedimentos que utilizam dois Chemkeys ao mesmo tempo (por exemplo, alguns métodos
de amdnia) ndo séo possiveis com o medidor SL250.
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8. Os valores de medigao sao exibidos na tela.
Observagdo: Quando um erro for exibido, pressione "Details" (Detalhes) para obter mais informagées.

9. Enxague completamente o copo de amostra com agua deionizada. Em seguida, agite ou bata no
copo de amostra para remover a agua.

Figura 7 Copos de amostra

1 Copo de amostra para uma amostra 2 Copo de multiplas amostra para quatro amostras
(apenas SL1000)
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Figura 8 Medigdao de amostra com o Chemkey (SL1000 mostrado)

7.4 Conexao de uma sonda

N&o descarte as tampas da porta do conector de sonda. Verifique se as tampas da porta do conector de sonda

estdo instaladas quando nenhuma sonda estiver conectada.

Verifique se a tela exibe a hora e a data atual e conecte a sonda ao medidor. Consulte Figura 9.

Observacao: O registro de data/hora da sonda é definido assim que a sonda é conectada ao medidor. O registro

de data/hora possibilita registrar o histérico da sonda e a hora em que as medigées foram feitas.

Portugués 81




Figura9 Conexdes da sonda

7.5 Concluir medicdes da sonda

Realize o procedimento a seguir para concluir uma medigdo com as sondas. Consulte Figura 10. E
possivel concluir varias medi¢gdes do Chemkey ao mesmo tempo. Consulte Concluir medi¢gdes com
o Chemkey na pagina 79.

1. Calibre as sondas antes do primeiro uso. Consulte Calibrar a sonda na pagina 83.
Observagao: Para maior preciséo, calibre as sondas diariamente.

2. Defina a hora e a data no medidor antes de conectar a sonda. Consulte Altere a data e a hora
na pagina 77.
A sonda deve ter um carimbo de hora de vida util correta.

3. Caso seja necessario manter um acompanhamento completo, insira uma ID do local e uma ID do
operador antes da medicédo. Consulte a Use uma identificagdo do operador na pagina 78 e a Use
uma ID do local na pagina 78.

4. Remova as tampas da porta do conector de sonda e conecte as sondas. Consulte Figura 9
na pagina 82 para ver a conexao da sonda.
Observagao: Nao descarte as tampas da porta do conector de sonda. Instale novamente as tampas da porta
do conector de sonda quando nenhuma sonda estiver conectada.

5. Enxague os frascos com a amostra.
6. Encha o frasco com a amostra para que o sensor fique totalmente na amostra.

7. Coloque as sondas nos frascos de amostra e pressione "Read" (Ler) caso o modo de medigao
esteja definido como "Press to Read" (Pressionar para ler). Consulte a documentagao da sonda
para obter mais informagdes.

8. Os valores de medicdo sdo exibidos na tela.
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Figura 10 Medicao da amostra

Secdo 8 Calibragao

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protecgao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de seguranca.

8.1 Calibrar a sonda
Cada sonda usa um tipo diferente de solugao de calibragdo. Nao deixe de calibrar as sondas com
frequéncia, para manter o mais alto nivel de precisdo. O medidor exibira o status da calibragédo. Se a

calibragdo nao estiver correta, o icone de calibragdo com o ponto de interrogagao > sera exibido
até que a sonda seja calibrada corretamente. Quando a calibragéo estiver correta, o icone de
calibragdo com a marca de verificagao verde sera exibido. Para obter instru¢gdes passo a passo,
consulte os documentos que acompanham cada sonda. Consulte o website do fabricante para obter
mais informagdes.

1. Conexao de uma sonda.
2. Pressione "Main Menu>Calibrate™ (Menu principal > Calibrar) para iniciar uma calibragao.

3. Selecione a sonda aplicavel caso mais de uma esteja conectada ao instrumento.
Observacgao: Se apenas uma sonda estiver conectada, essa etapa ndo sera exibida.

4. Conclua as instrugdes exibidas na tela para calibrar a sonda.

Observagao: Para uma sonda de ISE, pressione a seta DIREITA para avangar ao proximo padréo de
calibragdo, conforme necessario. Padrées de medigdo, de baixa a alta concentragéo.

5. Se necessario, faga uma verificagdo. Consulte Verificacdo da sonda na pagina 84.

8.2 Calibragao feita pela fabrica

O fabricante recomenda que uma calibragdo completa de fabrica seja feita anualmente para garantir
que o sistema funcione conforme o esperado. Entre em contato com a Central de Servigos Hach
mais préxima de vocé.
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8.3 Calibre o medidor em um parametro especifico do Chemkey

Cada Chemkey utiliza diferentes configura¢des de calibragdo. Consulte o website do fabricante para
obter mais informagdes.

1. Empurre a(s) Chemkey(s) aplicavel(is) lentamente, em um unico movimento, para dentro do(s)
slot(s).

Pressione "Main Menu>Calibrate" (Menu principal > Calibrar) para iniciar uma calibracéo.
Selecione o Chemkey aplicavel.

Insira o valor de ajuste padrao aplicavel.

Conclua as instrugdes exibidas na tela para calibrar o Chemkey.

ook N

Se necessario, faga uma verificagdo. Consulte Verificagdo de Chemkey na péagina 84.
8.4 Verificagao da sonda

1. Pressione "Main Menu>Verification" (Menu principal > Verificagdo) para iniciar uma verificagao.
2. Selecione o dispositivo aplicavel.
3. Conclua as instrugdes exibidas na tela para realizar a verificagéo.

Observagao: Para alterar o padrdo usado para a verificagdo, pressione Main Menu>Settings>Probe>[Select
Probe]>Verification Options>Standard (Menu principal >Configuragc6es>Sonda>[Selecione a
sonda]>Opg¢oes de verificagdo>Padrao).

8.5 Verificagdo de Chemkey

Ha duas opgdes para concluir uma verificagdo de Chemkey. Use um Chemkey especifico do
parametro ou um Chemkey de verificagdo do sistema para a verificagdo. Consulte Pegas e
acessorios de reposigao na pagina 90.

Chemkey especifico do parametro:

1. Empurre a Chemkey especifica do parametro lentamente, em um Unico movimento, para dentro
do(s) slot(s).

2. Em seguida, pressione "Main Menu>Verification" (Menu principal > Verificagédo) para iniciar
uma verificagdo.

3. Conclua o processo guiado do menu.

Chemkey de verificagdo do sistema:

1. Pressione "Main Menu>Verification" (Menu principal > Verificagdo) para iniciar uma verificagéo.

Em seguida, empurre a Chemkey de verificagao do sistema lentamente, em um Unico
movimento, para dentro de um slot.

3. Conclua o processo guiado do menu.

Secao 9 Registro de dados

O registro de dados exibe todas as medigbes salvas.

1. Pressione "Main Menu>Data Log" (Menu principal > Registro de dados).
2. Selecione uma opcéo.

Opcao Descrigao

Todos os registros por Exibe os resultados de medi¢cdo da amostra: nome da sonda, numero de série da

data sonda, valor, unidade, temperatura, hora, data, observagdes, ID do operador, ID
do local e detalhes de calibragéo. A ultima medigao é exibida na tela. Pressione a
seta para a ESQUERDA para ver medigdes anteriores.

Calibracéao atual da Exibe os detalhes da calibragdo mais recente. Se a sonda nao tiver sido calibrada
sonda pelo usuario, serdo exibidos os dados da calibragédo de fabrica.
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Opcao Descrigao

Histérico de calibragdo Mostra quantas vezes a sonda foi calibrada. Selecione uma data e hora para

da sonda visualizar um resumo dos dados da calibrag&o.
Excluir Registro de Exclui todos os dados do medidor de uma vez. Os dados do dispositivo serao
dados mantidos.

9.1 Importar dados para Excel

do padrao de seguranga do pais.

ffi Risco de choque elétrico. Equipamento conectado externamente deve ter uma avaliagéo apropriada

O medidor armazena o registro de dados em formato XML. A ID do local, a sequéncia, a data e a
hora, o parametro, o valor medido, as unidades, a ID do operador, o n° da entrada, o cédigo do lote
e o0 numero de série do medidor podem ser armazenados em uma planilha do Excel.

1. Ligue o medidor.

2. Conecte o medidor ao computador usando o cabo USB. O medidor exibe uma unidade "Hach
Portable Parallel Analysis" (Analise paralela portatil de incubagao) no computador.

Abra a pasta "DataTemplate" (Modelo de dados) na unidade.

Abra o arquivo "LogTemplate.xltx".

Cliqgue com o botéo direito na célula "A2" e selecione "XML>Import" (XML > Importar).
Selecione os arquivos de registro na pasta "Data" (Dados) na unidade.

Cliqgue em "Import" (Importar).

O registro de dados é exibido na planilha do Excel.

Salve o arquivo no computador ou em uma unidade flash USB, se necessario.

9. Remova cuidadosamente o medidor do computador. Clique no icone com a seta verde "Safely
Remove Hardware and Eject Media" (Remover cuidadosamente o hardware e ejetar midia) na
barra de tarefas.

Observacgao: Alguns icones podem ser encontrados em "Show hidden icons" (Exibir itens ocultos) na barra de
tarefas.

10. Desconecte o cabo USB do medidor.

No oo

i

9.2 Verificar dados em um navegador da Web

Para verificar o registro de dados em um navegador da Web, siga as etapas abaixo. A ID do local, a
sequéncia, a data e a hora, o parametro, o valor medido, as unidades, a ID do operador, o n° da
entrada, o cédigo do lote e o numero de série do medidor s&o exibidos no navegador da Web
selecionado.

1. Ligue o medidor.

2. Conecte o medidor ao computador usando o cabo USB. O medidor exibe uma unidade "Hach
Portable Parallel Analysis" (Analise paralela portatil de incubagao) no computador.

3. Abra a pasta "Data" (Dados) na unidade.
4. Abra um arquivo de registro de dados.

» Abra "LogNN.XML" (NN = digitos de 0 a 9) em qualquer navegador.

» No navegador da Web, clique no menu "File>Open" (Arquivo > Abrir) e navegue até a pasta
"Data" (Dados).

5. Salve o arquivo no computador ou em uma unidade flash USB, se necessario.
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6. Remova cuidadosamente o medidor do computador. Clique no icone com a seta verde "Safely
Remove Hardware and Eject Media" (Remover cuidadosamente o hardware e ejetar midia) na
barra de tarefas.

Observagao: Alguns icones podem ser encontrados em "Show hidden icons" (Exibir itens ocultos) na barra de
tarefas.

7. Desconecte o cabo USB do medidor.

Secdo 10 Manutencgao

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segao do
manual.

ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protecgao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de segurancga.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacdes locais, regionais e nacionais.

> BB

10.1 Limpar derramamento

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

>

1. Obedeca a todos os protocolos de seguranga da instalagédo para controle de derramamento.
2. Descarte o residuo de acordo com as regulamentagdes aplicaveis.

10.2 Como limpar o instrumento

Limpe a parte externa do instrumento com um pano Umido e uma solugdo de sabdo neutro e seque
conforme necessario.

10.3 Limpar ou substituir pecas

Para alguns erros e avisos, € necessario limpar as entradas do Chemkey, as janelas opticas, a
janela de cadigo de barras e o detector de amostra, ou substituir as bandejas. Use alcool
isopropilico para limpar as pecas. Use agua e detergente neutro para limpar a barreira luminosa.
Mova o aplicador com extremidade de algoddo em apenas uma dire¢cdo. Consulte Figura 11 para
remover a tampa de acesso oOptica, a barreira luminosa e as bandejas. Consulte Figura 12 e
Figura 13 para ver o procedimento de limpeza detalhado.

Itens a providenciar Aplicador com extremidade de algodao, alcool isopropilico, agua e detergente
neutro
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Figura 11 Remogao e remontagem de pegas da SL1000

Figura 12 Limpe o detector de amostras, a protecado contra luz e a tampa de acesso

(SL1000 mostrado)
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Figura 13 Limpe as bandejas e os slots Chemkey (SL1000 mostrado)

1 Bandeja 3 Janela de cédigo de barras

2 Janela optica 4 Entrada do Chemkey

10.4 Carregar ou trocar a bateria

Carregue a bateria quando o nivel de energia estiver baixo. Troque a bateria quando ela ndo
mantiver a carga. Utilize apenas a bateria especificada fornecida pelo fabricante. Consulte a Instale
a pilha na pagina 73 e a Pegas e acessorios de reposi¢ao na pagina 90.

10.5 Preparar para envio

Dano potencial do instrumento. Drene toda a 4gua da unidade antes do envio para evitar danos de temperaturas
congelantes.

Entre em contato com o suporte técnico para obter instru¢des antes do envio para o fabricante.

* Limpe e descontamine o instrumento antes do envio.
* Envie o instrumento com a bateria instalada no medidor, mas verifique se a bateria ndo esta
conectada ao conector.

» Desconecte as sondas e remova os Chemkeys antes do envio.
* Envie o instrumento no pacote original ou envie o instrumento em um pacote seguro alternativo.
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Secdo 11 Resolucgao de problemas

Erro/Adverténcia

Causa possivel

Solugao

Erro ao ler cédigo de
barras

Insira Chemkey(s)
novamente

O Chemkey néo funciona
corretamente. O Chemkey
néo esta instalado
corretamente.

» Coloque o Chemkey na entrada novamente.

* Use um novo Chemkey.

* Limpe a janela de coédigo de barras. Consulte
Figura 13 na péagina 88.

» Se o problema persistir, entre em contato com o
suporte técnico.

Erro ao aspirar amostra.

Vazamento no
Chemkey. Tente outro

O Chemkey néo funciona
corretamente. O Chemkey
ndo esta totalmente
encaixado na entrada.

Chemkey expirado

A hora do Chemkey expirou.

Erro de medigao (1 a 4)

Ocorreu um erro de medigao
na entrada especificada.

Use um novo Chemkey e ndo se esquega de
pressionar todo o Chemkey até a entrada.

Se o problema persistir, entre em contato com o
suporte técnico.

Parametro nao
suportado

O parametro néo esta
disponivel no software de
instrumento instalado.

Atualize o software do instrumento. Procure por
"SL250" ou "SL1000" em www.hach.com. Va para a
secdo Recursos>Software/Firmware e siga as
instrucdes do site.

Chemkey usado—
Substituir

O Chemkey ja foi usado ou ha
agua na entrada.

Use um novo Chemkey. Se o problema persistir,
seque a entrada e o instrumento e tente novamente.
Se o problema persistir, entre em contato com o
suporte técnico.

Bandeja co vazamento.
Substitua a bandeja.

Ocorreu um problema na
bandeja medida.

Erro no aquecedor
Substituir bandeja

A bandeja nao funciona
corretamente.

Substitua a bandeja. Consulte Figura 11
na pagina 87. Se o problema persistir, entre em
contato com o suporte técnico.

Remova da amostra.

Amostra removida
antes do tempo

O medidor foi colocado na
amostra antes de o medidor
estar pronto.

Aguarde até que o medidor esteja pronto para ser
colocado na amostra.

Coloque outro Chemkey na entrada. Aguarde até que
o medidor esteja pronto para ser colocado na
amostra.

Amostra removida
depois do tempo

Os Chemkey foram deixados
na amostra por muito tempo.
Ocorreu um erro de medicao.

Remova imediatamente os Chemkeys quando
solicitado.

A area do pino detector de
amostra esta suja quando o
aviso é exibido quando o
medidor ndo esta na amostra.

Limpe a area do pino detector de amostra. Consulte
Limpar ou substituir pegas na pagina 86. Se o
problema persistir, entre em contato com o suporte
técnico.

Intervalo superior

A concentracdo esta acima do
limite superior do método
atual.

Dilua a amostra e realize novamente a medicéo.

Intervalo inferior

A concentragéo esta abaixo
do limite inferior do método
atual.

Bandeja fria demais.

Talvez o medidor esteja muito
frio para esquentar a bandeja
ou o aquecedor ndo esteja
funcionando.

Mova o medidor para uma temperatura ambiente
mais quente ou mega novamente.
Substitua a bandeja.
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Erro/Adverténcia Causa possivel Solugao

O medidor esta muito quente
para fazer uma medicédo
correta.

Nao se esqueca de esfriar o medidor ou retira-lo da
area ambiente quente.

Bandeja quente demais.

Muita luz ambiente.
Insira o Chemkey em
um ambiente mais
escuro

A luz é muito forte para ler o
cddigo de barras.

Mova o medidor para um ambiente mais escuro e
recoloque o Chemkey na entrada.

Pouca luz. Limpe a
entrada do Chemkey.

O Chemkey néo funciona
corretamente. O Chemkey
né&o esta instalado
corretamente.

Coloque o Chemkey na entrada pressionando-o.
Use um novo Chemkey.
Limpe a entrada do Chemkey. Consulte Figura 13

na pagina 88.
» Se o problema persistir, entre em contato com o
suporte técnico.

Instrumento requer Falha no médulo.

manutengao.

Use os médulos que funcionam corretamente. Entre
em contato com o suporte técnico para reparar o
mddulo com defeito.

Amostra nao

* O copo de amostra ndo » Verifique se o copo de amostra esta cheio até a
encontrada. PP Lo -
esta até a indicagédo indicagdo maxima.
maxima. « Verifique se a condutividade da amostra é superior
* A condutividade da a2 uS/cm.
amostra ¢ inferior a « Limpe o detector de amostra. Consulte Figura 12
2 uS/cm. na pagina 87.

+ Se o problema persistir, entre em contato com o
suporte técnico.

11.1 Realizar uma verificagao diagnéstica

O menu diagnéstico exibe informagdes sobre as versdes atuais do medidor e a opgao de formatar o
cartdo de memoria.

1. Pressione "Main Menu>Diagnostics" (Menu principal > Diagnésticos).
2. Selecione uma opgéo.

Opcao Descrigao

Espaco do disco Exibe o espaco do disco da memdria do usuario e da memodria interna.

Versodes de configuragao Exibe as versdes das configuragdes do medidor.

Versées do método Exibe as versdes do método do medidor.

Exclui todos os dados do medidor.

Observagao: Todos os dados do medidor (por exemplo, configuragdo do
medidor, IDs do local, IDs do operador, rotas, observagdes, modelos etc.) serdo
perdidos quando a "Format Memory" (Formatacdo da meméria) for concluida.

Formatar memoéria

Secdo 12 Pecas e acessorios de reposicao

Risco de lesdo corporal. O uso de pegas ndo aprovadas pode causar lesdes pessoais, danos ao
instrumento ou mau funcionamento do equipamento. As pecas de substituicdo nesta segao foram
aprovadas pelo fabricante.

Observagao: Os codigos dos produtos podem variar para algumas regiées. Entre em contato com o distribuidor
apropriado ou consulte o website da empresa para obter informacgées de contato.
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Consulte as Pecas de reposicéo e acessorios na versao expandida do manual.
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101.5 %Sat 23.6 °C|
e e St G
;‘;:pm: 22.6 °C| Ii‘l-".“c')"s“"l 0 d R 7
F 1 . D
17 W Broadway Blvd v " e - = 2 2€NSOr ays remain
(H——1—101.5 %Sat 23.6 °C|—(5)
1 Bfferszl 7 1ERIE (A—Y B TA—4—)
2 EmEE 8 EEFAOVELEEAVE—CERSRERT OV

3 BIEVSAHABIRSNTLVSIHA D USB (COM R—
B POTATHEGET (Y

9 JA—TJ-7Aar R—+BE. ISA—E—F=1FT
o—J%

4 REHW/A— (BIEMNTTLTLEN)

10 ROYRES, RSA—8—% (LEES

5 RERERT REASELZLY)

6 IERIE (A —F—ER/SA—4—)

11 THAARICEATIEEICERGAVE—D (T5—LE
EAYE—U )

5 RIEEE (TE)

014-03-04 12:22 FM lIJ‘
Place Chemkeys into sample.

[1: Free Chlorine Clyf
/s:LDO101 EY
F 4.0, Sensor: 0 days remain
1 _101.5 %Sat _ _ _236°C
/6: PHC301 [
142.0mv
4.08 pH 2.6°

1, W Broadway Blvd v’ L

Details “ Read #

I
I
I
I
I
I
I
I
L

(O——1/Te: PHC301 |

1 J8—0-74a0 R—+ES. N\TA—4—F=ET
a—J#%

8 TUTATERHF—

2 RIERERT REAELLY)

9 HYALIDTFAAVEH (LB

3 {ERME (A— T8RS A—4—)

10 JL—b-7A42Y (JL—bDBFVIZRESATNSIGE
IZ&R)

4 1ERE (A —BR/5A—5-)

1M ATay FRERICEKE 8. 8T. Frot
o BIR L EIRARRR)

5 BAIHY AL ID ERIRT HHDERDKH

12 $57RIE (A—H—&R)

6 %793‘/ (AT B RICIRTE: A ERY. 2R, OK. Al
)

7 FIvIR—U: BERTRT

13 RE/T Y
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5.2 *—/3yFDERER
F—RYRDFHAS IV FES =3V BERICEALTIL. B 6 28BL T,

6 ¥—/\wFDEHEA

@7
&>—
®7

1 BR¥— 4 HERF— @EBRICIKRE): YU TILOFEHERY,
HIBR, AT ay OBIRFE - FHEE ., T A= 2—%FHK

2 AMUAZa—F— RIELKREL—F B/E.T— |5 FEF—ar-F—L F. A, k" AZ2—%XH0
404 &3], B, A L—4— ID. ¥4~ ID —IL BFEXFEAS,

3 EBRF—(ATRBERITIKT): 3. BIVERMBER. | 6 Fm—L: AMUORIEETICHEE
BHEDA-1—EEEF YOI ELIEERTLTHO
E@mICR3

E6FE R4—+7YS

6.1 BHROTA

BRT—EHLCAERELS VEEATITLET BIEROEBRSA VIALLNGER. /Ny TY—HIE
LLERYAFIFONTNS I EERERLET

6.2 EZEDER

BIEBDNDTAUITEEEIN2EEE, TARTLADEEERIRL TS, [Settings (BEE)] A=
—WoEEERELES,

. [Settings (8%5€)] > [Language (E58)] Z#FLET,
2. BRUTHEREBRLET,
6.3 BftEEHZINER
BtEBRIDI+—IVRDREIZIE. 2 DDF T arhbyET,

o AIEBAMOTAHUICHRESN=EEE, B EBRIERTELTEESL,
+ [Date & Time (Bft &%) A=a—m o B ERZIZRELET .

1. [Settings (E&5E)] > [Meter (*—%—)] > [Date & Time (B {+&RZl)] £EIRNLET,
2. ?Eﬂ;\'——’éﬁﬁﬁ LTHFEEZDIA—TYMERIRLTHS, REDEI S LU R HEREAHLE

BED B EBRIE, TARTLAE, B ICRBELAET —2ITRRENET,

T kT4 0 EADBEENHLGEICHEERERVO—IL A, E: ARL—4— D EHUTL
ID#XoA—)L,
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BTE RERE
7.1 #R_L—%—ID OfERA
FRL—5— D 4515, MIEEEAROF L —5—I<BEM T EDIERALET . TRTORET—4

121 ARL—E— ID NEENFET,
FRL—4— ID ZHEICEET HICIE. Web 7FUr—altool.htmZEERALET , SEMIE. 525D

Web 1 +&SH

LTLEELY,

1. AL A=a—>[Operator ID (AL —4—ID)] Z#LET,

2. FFavEE
AFLa>

RLFET.
BieA

[Mode (E—F)] #RL—%— ID #g%F A FEA T (TI4II0) IZRELET .

[Select (EiR)]

YRS ID ZBRLET B35 ID ABIRSNDET, BED ID AY LT )L -T—RICBEE
FoNES  R—LBEEMNS ., ERMELVFTRMEFERALT. ARL—5— ID £EIRLET, A
EEETHRL—4— ID £BRLTHio, RAYMZ Chemkey EANTY, TO—TERMYF(+
YT HIENTEES,

[Create ({FM)] #HLULWARL—E—ID DERTEAALET,
[Delete (HIER)] BEFDOARL—42—ID #HELET,

7.2 ¥4+ ID
AEEREDY

D
TVELGIBHICEEM TS A ID ST ERRLET BV B TONDE, RET—4

IZIZZD ID AEFENET,
YA ID ZFBEEICEETBIZ(E, Web 7T r—altoolhtmEERALET , M3, 320D Web 4
A+ ESBLTESLY,

1. AL A=1—>[Site ID (Yfk ID)] ELET,

2. FFavEE
AT a>

[Mode (E—
F

[Select (E
)

[Create (4
59)|

[RIBR]

[Show (&
)]

[Roues (/L
—h)

=

RLFET,
Bie

HAh D #EeEFE, B8, 47, FTIEIL—MIRELE T, [Manual (FE)]— A+ ID ZFE)
TEIRLET, [Auto (HEY)]—FID ID MNBIRENDET, YU TIUDBESLISEBTESMHITS
NET, [Off (£ ) —H 1+ ID kx4 ISR ELES (FI4ILH), [Routes (JL—R)]—= &4 4
A+ ID YRLD, IEFFEDH T b ERELET,

YRS ID ZBIRLET , BIOD ID ABIRESNDET. H/AED ID AV TIL-T—RICBER TS
NFET, [Site ID (Y ID)] > [Show (FRF)] % [Yes ([FLV)] ISFHELFET . AIEEE TIE, £XH
BIVEXMEHEALT. REDY AL ID ZEIRLES, [Site ID (Y ID)] > [Show (FKR)] A
[Yes (I&LV)] ISERE SN, Chemkey AARBWHZ 1 DRI EBASh TV SN TO—TH 1 DEY
[T TNADIEERRL T ZEL,

HFLWH AR ID ZBMLES,

BEOY AL ID ZHIBRLET .

2 1R ID FHIB T B/, [Manual (FB)] E—FFERL TS,

BIEE@EICH A ID ERRLET . AVFIEATITHELET,

YA ID DIEFHED)RMERELET . L—MEERTHE, S0 ID NAIEEEICEEMNICK
RENTERHBINFT . ARNERL T ROBAIBELET . L—ERET BICIE. Web 7
J4r—avltoolhtmiZEFERALET , 3#llE. A—H—0D Web B bESEBLTIZELY,
HRIERET L. COBREAAUL-OYTEMLET,
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7.3 Chemkey HIEDET

10D Chemkey BIEMNELFTETLTLVELMESE. HLLY Chemkey BITE ZBHIALELN TS, Chemkey EIE D15
B.YUTIVICAIESRE 1 BETANRET,

SL250 BIFEFRTIE. 1 [ 1 DD Chemkey ZIE TEET, SL1000 AIER/TIE. 1 2DHFLIzxt
LT 1 [EIZ4 D0 Chemkey ZRIETZ2¢H, IILFHUTILAYTEERLT 4 DOHUTILIZHLT
BIEFTHIELTEET, K7 121 R—UESBL TS, Chemkey ZE AL TRIEEEITT BIZIE.
Chemkey BIE A% 120 R—UE LUK 8 121 R—TUESHBLTZALY,

2 RIS DT O—THEELFTTELS, TO—THEDREST 122 N— FHMEL TGS,
731 ERERETILOOY T -y T ORLE

ERAFEORISY T IL- AT ORIMEET, EREREL TSN YU T - Dy T2 ERRICE
[E, fiKTTITVTLSIES. FILEIIREFREL TS,

1. YT -AvTITHFEBRFRREANES (MROZESH 1 mL £ 1L OHKIZENLIZDOD),
2. YT DT ERRERRIRRISH 1 BRIRTET.
3. YT -hyTEfMARTLOWETTEES,

7.3.2 Chemkey JIE A%
Chemkeys #ERALTH YT ILERET BICIERDFIBICHVET,

1. BMERDEREAVICLET,
2. TG —YEYTAHARBEGIZE L, BIERICH A ID EARL—F— D ZAALES , ARL—
42— ID OER 119 R—=UBLUHAF ID OER 119 R—UFSHBLTIZEL,

3. %%9 5 Chemkey #RXOYHZ 1 BICRELITHULAAET , BIEZ &I, HFLLY Chemkey Fi#
A3 5&51ZLTLESLY, Chemkey # AR YMIELIZRLAL ZENEETT,
ZOykZ Chemkey HMEAEN TV EE(E, Chemkey ZEIMLT=Y., il =Y LA TEELY, 2

4. YT -HvTE A DOYUTIVIZERT BIHEE (SL250 F1=1% SL1000 BIESR):
a. YUTI-hyTERABKTTIEES,
b. HHKEHNEBDHLTIL-HyTDEBRYETANES,

5. RILFHUTIL-hyTE 4 DOHY LT ILICERT H5E (SL1000 EIELS):

a. KEKEREOD/A—FAVEDBEY (19 mL) FETANET,
B YT NARH B IEE BT Bt KB S— X EEDA D TOVBBEDBYET,
b. BIETREMKESLTIL-av— A rDEREY (3 ~5mL) £ETALET,

6. BIEBEHTIL-DVTIZANET,

7. :gizé'-;a;_ BIEBENT T A—avAHIETHD (1~2 8, BbIZH U TIL-hyThibBlERE
BER/ET—RITRL. BIEDNTE T TEETHLET , NTA—F—ICE > TRIGHBNRLEYET, Al
EMNTETITIET. TAT LR N—DBYBRBERIZRTINET,

8. BAIEEMNTARATILAIZRRTINET,

2 IS5—HFEFINI-BE. FEMEHSBIZIL [Details (F£#)] Z/HLFT,
9. ;;g)lx-jj‘yj’é.’ﬁmk’ébob\") EFTEET RITHUTIL-HyTZ2IRD M B W TKERY B

2 Chemkey % 2 DEIBFIZEAT 5FIE (Hl: —TOF7UE=T %) (X, SL250 BIER CIELERTEEE

o
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7 BT -hyT

|2 44 T LAYAFHL T HuT (SL1000 D) |

| 1 1T LREH LTI hyT

8 Chemkey B> 7)LAI%E (R SL1000)




7.4 70—J Dk

IA—TJ - 2Ry 8— - R—bOF vy T IFBELBN TSI, TO—ThERSN TOENEEETO—T - axy8—-
R—rDFryTEBMYMITHESCL TS,

TARTUAIZRAED B ERBZINRRTEIN TSI LERRELTHL, TO—JZAERITELAAET,
9 =S TZELY,

2 TO—TDs1 b RE2 T L, TOA—TH 0 THEZIZ SN EEIZRESAET, 51L X522 T(ZLY, 70O
—TDEEFTLERLI-Y. B EDITOA B FEERL YT EENTEET,

B9 Fn—JEkia

7.5 FO—JHIEDEST

TO—JHFEALIAIEERITT BICIE. ROBEEIT TSI B 10 B BL TS, FBICE
# D Chemkey BIEEEITTEET , Chemkey BIEDEIT 120 R— B BL TS,

1. MHTERTBENTE—TERELETS  TH—TDKRIE 123 R—Y S RL TS,
2 REOREFRS/-0. TO—TIdH#AKRELET,

2. ;’,ﬂ'l;i;%i‘ﬁEIH&E%%'JEEQ%L'C#\& TO—JERYMITET, BRI EHZIOEE 118 R—U 25 8L
TSy,
TO—TJI2F, BUETHRAERD I L-RIVTHRBETY,

3. BEUM —HEUTADREZISE L, BIERNY A ID EARL—F— IDZAALET . AL —
2—ID OfER 119 R—2 BXUH A~ ID DFEA 119 R—2 #BBL T3,

4. FO—7J-3RYE—-R—tOFryIERYNL. TO—TERYMFIFET, TO—THEHFERIZDLT
3.’ 9122 R—T #HBLTZE,
2 00— 3% 08— R—FDF vy TEEELG TS, TO—THEHESN TENEEL, TO—T 3%
OE—— I DF v TEBERYHFET,

5. YT I ISRAEYUTILTTTEET,
6. LMY UTIIZHRIZASZ K, BT I TZRAITHUTILEANET,

7. FO—J% YT IL-TSRAIZAN, BIEE—RH [Press to Read (119 LA MY (TR ESHh
TW5i54 1L, [Read (BRAY)] £HHLET, #ME. TO—TDORF 1AV MESEBL TS,

8. AIEENTARTILAIZRRENET,
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10 o FLAIE

E£8E Fv)JL—av

AZXE

A EEMEICLDNAEHEEDOER, REEOREFIBITHL. MYBSERITEL-BARREREEZYTRT

HFLTEEN, R2FIRICEHT ZRENREMT—2— (MSDS/SDS) £S5 BL TS,

8.1 FA—JD#KIE

£70—T(F. BRABEORERREERALES, TO—JBBIRELT. BEOREEM#IET L
SlLTEZEl, ERICE. REDREARTRENET . REAELGEVMESE, TO—TASELI#
ESNBET, BEBHEORET (a0 2 AR FSNET, REAELWMES . ROFTyrv—o1t

EORETAAVARTENET ., FIRITDOVTIE, ETO—T IR T BRFa AU MESRLTIESL,
FMHIE, A—h—D Web HAESHRLTEZEL,

1. TA—DJ%EHELET,
2. A A=a— > [Calibrate (fRIE)] 1L T, REEZERABLET

3. BEICRBOTO—TAEBRINTVSIEEIF. L9670 J&RRLFS,
B RYFFEA TS TO—TH 1 DDA THEEE. COFIBIEFEFRINEL A,

4. TARTLAIZRTENDFIEEZRTLT. 7A—7 RIELET,

g ISE?‘_ TO—TTlE, EXRAERTE BEIZIEC TRDEEFERIZBYET , EREBREDSEREELTH
LET,

5. RMECKUT. RIEEFTVET, TO—TRIE 124 R—2 £BBLTIEE,
8.2 HAEBKIE~D Yk

BET T HAFRENDOTELLYEUrEE 1 BREL, SATLNBHESYITHEBLTNSIEE
HERTHIEEHRELTVET, BEFELOMIED Hach H—ER -t 8—ITERLEHEEEL,

HA:E 123




8.3 ¥ ED Chemkey /354 —4—(ZHL CRAIEBRERELET,
% Chemkey (&, EHRAREL VN7V TE2ERALET, ML, A—H—D Web YA +ESRBLTES,

5% 49 5 chemkey ZRAYMZD oY E—ETHLIRAL,

A A=a— > [Calibrate (}RIE)] ##L T, BRI ZBAALET,

£%%49 % Chemkey ZBIRLE T,

BUTOIREREEEAALET,

TARTLAIZRRENDFIEZT T LT, Chemkey #RRELFET,

WEIZIHC T, BEEEITVVET . Chemkey DIREE 124 R—2 #SBLTESLY,

8.4 FO—JiE

1. AL A=a—> [Verification (1&5F)] ZRL CT. RAFFBLET .

2. BYUTETNAREERLET,

3. TARTLAIZR RTINS FIRETE T LT RIEETVET,
A BRI T BIEERFTET BICIE, A4 =1—> [Settings (BF)] > [Probe (Fa—2)] > (Fa—T#
ZHR) > [Verification Options (#5L77<3>)] > [Standard (#F:#)] /L £ T

8.5 Chemkey DREE

Chemkey #REFIZIZ. 2 DD AEDHYET , REEIZIE. /85 A—2—EH D Chemkey FfzlxP AT LK
$F Chemkey #{EALET . BRET I/ H— 131 R—=U #BBL TS,

INSA—Z—EH D Chemkey:

1. /INTA—=RIZIGELT= chemkey &, BDoKY & —EITRAYMIALRAL,
2. RIZ. ALY A=a—> [REET/IVZ] LT REEERIBLET .
3. AZa—[CkBHMRRFEDTOEREERTLETS,

L RT LREE Chemkey:

1. AL+ A=a— > [Verification (1&5F)] 2L T. RIA%BIBLET,

2. RIZ, VAT LIREEA chemkey 7 1 DDAV 1 BOEMETH Y ERLIAD,
3. AZa—[CkBHMRRHEDTOEREETLETS,

EI9E T—45-0J

T—52-OJ2E BRESNTOETRTORIEENRTINET,

1. Af>-A=a1— > [Data Log (F—%-04)] #LZET,
2. AT avEBIRLET,

o gk 0N

AFva>y H L]
All Logs by Date (R4 H T ILOBIEERERRLET, TO—TE. TO—TDIITILES (B, B,
- B{t30) BELBZ Bt AE.FRL—%— D, YA+ ID. REDFMARTSNET B

BIORENTARTIVAIRRENET  LFIDRIEER T BITIF, ERENEHL

o

Current Cal on Probe (7 Z&FOREICOVNT REDFHENARFINET , 1—F—ICk>TTE—ITHKRE
A—7 DBREDHLIE) SNTUVENGE  HEBORET—4nRRINFET,

Cal History on Probe (7 TO—JARESNI-BLA—ERTINET . RET—2OBMELZRTT BIZIE.
O—J DK IERE) BEZERLET,

Delete Data Log (7—% BAIEHROIRTOT—4E—ETHELETS, TNA R TRIERFENET,
0y OHIE)
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9.1 Excel ADT—2DHYAH

A BRIV DR, NHMEPERSN BB, L TIENREBETMILETT.

BIEHTIE. T—42-05% XML B TRELET , Y~ ID. O—72 X, BIEREZ. NTA—4—_
EIE., 86, #RL—4— ID, XRAvrES, Chemkey Ovh-a—RELVAEHZ DT ILEE% Excel
ATLYRY—MIBRBETEET,

AERDEREAVIZLET .

BIERRE USB r—J I CavEr—4—#ERLET . avE1—42— (2, BIE M Hach Portable
Parallel Analysis (Hach IR—2 7 L= /SSLIILAHT)IRSA T ELTRRSNET,

RSA4Th il DataTemplate | 74 LA —%EBEET,
lLogTemplate.xltx ] 771 ILZREET .
wILTA21%2H 1) v5L. [XML] > [Import (BRYiAHA)] Z:EIRLET,

Hach Portable Parallel Analysis (Hach 7R—% 7 JL-/3SL LS HT)IRS /4T DI Data 74 )LE—h i
TRTOAY - I7AIVEERLES

7. [Import (BYRAH)] =0)vILET,
—4-0451&, Excel RFL YR —FTCRRINET,

8. Z\%(JBL‘C, T7AINEIAVE1—F—F L USB 75y a-FS1TIZRELET,
9. AVEA—F—NLRERERLICMYNLET  FRT-N—T BOKMFEDIN—FIT7ERE

ICBRYSNLTATATERYE T I7AaVEI)vILET,
B SR IN—D[BATNBTFT LI FHKRLET] IZLS DD T LI DB EEEHBYFET .,

10. BIFEHR/MD USB 7—TILEBMYSILET .

9.2 Web 75 —TT—4%R%

Web 7594 —TF—4-05 B3Ik, ROFIBEEFLET, 44k D, —4 R, BIFEEH, /<
SA—a—_ BIEE., B, ARXL—4— ID, RAYLE S, Chemkey Avk-O—KRERIERDIITILES
X, BIREN TS Web T59HF—IcRRENET,

1. AEROEREAVICILETS,

2. AIEH/E USBr—J )L TCavEa—43—IcEHKLET . avEa—4—LIz, BIFESEATHach Portable
Parallel Analysis (Hach R—47 L= ISSLILAHT) IRSATELTRRSNET,

3. TINARAMBIDatal 7+ —EREET,

4., F—H-05 - T7ALEREFT,

« TLogNN.XMLI(NN = 0 ~ 9 D¥F) TS5 F—CR=ET,
+ Web I5HH—h5, [File (F74)V)] > [Open (BA)] #2)voL. [Data] 7+ ILE—%SHBLE
£
5. BEICIGLT, 774V EAVE1—3—F =X USB 759 1-RSATIZRELET,
6. AUE1— 44— SRIERERLICMYNLET , FRY - N\—T, BOREFEDN—FOT7ERE
[CERUSNLTATA7ERYE T I7AaVEIYVILETS,
2 AR IN—D [BATNEFAAERTLEFT] ISLSODDF LI HEEELHYFT,
7. BIEF/MNS USBr—ILERYNLET .

N =

LA
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BENLER, ABOZOEILaVICRBEINTVSFER. BT ERDOHLHEEEN TILELHYE

o

AZE

HFLTESN, REFIBICET IRENREMT—4— (MSDS/SDS) £S5 BL TS,

AXE

1t§4ﬁéﬁli$6kﬁ?&§0)ﬁﬂﬁc EEMEBLUBRREL. g, B, T EEORFTRHIR-oTEREL
TS,

A MBI LD AREEORR, REZORLFIECRL . RYBSERICEL-EARREEETRT

101 FRHBEDES

AXE

1bﬁ4§§l:$ék%?&%0)f’\ilﬁa EEMESLVERL. . B, £ EEORERHICH-TEEL
TLEZELY,

>

1. REBEOHRVICETETRTORE LEDIEFRREZETLTZE,
2. BEEMIZETHIREICH-TRELET,

10.2 KEDFER
HEONELESSIALPEEA TERL . REICGLTRBERENY LR LET,

10.3 NRN—YDHEEFF-T35H

IS5—PELHIZE-STIX, Chemkey ROV AT TAHIL D4R IN—a—F 4 RS BT IR
HEERELIZY. FLAERBLEZY T DRENBYET, /S—YDERFIZIE. AV TRE L -TILa—IL%E
FRALET . AL —ILFDERFICIE, KEPHERFIEFERALET #EIL 1 AA~OHFEM T LSIL
TLESW A TFAHIL-THOER-FN—, SA—ILE, FfLAZRYSATIZIE, B 11 2S3BLTLES
LYo BT EEEFIBICDULTIL, B 12 &R 13 2B BL TS,

ART2L0: ##E. 1VTOEL-TLa—)L, K, BLUHMHEEH
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11 SL1000 DEFFDERYSILEFAAILT

'_\)o

FOEADN—EE/LET (SL1000 %X

—JLK,

&

12 YT LBHE. S+

TANI T IR -HIN—

3 17

1 HUTILEHER

SARS—ILE

2

HAE 127




13 kL& chemkey 2Ovh®DEHE (SL1000 #E7R)

1 kLA 3 N—a—K-o4q kT
2 ATFAHILI1URY 4 Chemkey 2Bwk

10.4 N\YT)—DEEF[ER

Ny TU—BRBMNDUM oD YT —ERBLET  BAERIBLA 16, /Ay TU—2 X BLE
T o A H—RBYDIEREN TN/ Ay TU— R EFERALLENTEEN /T —ORY S

1156 R—2 BLUERET V91— 131 R—2 EBBL TS,

10.5 HETDEHE

KEOREOREN, HEHIICIZYMA LT A TOKEBKL T, FEREICKDBEEREL TSN,

A—A—~DOEHEHIZ. FIBIZOVWTTIZHIL - R—FIERBNEHELEEL,

o HEHBRLTHRELTHSHEFLTIESL,

o BERFAYTU-ABIERICRYMSFONIRETHELETH, Ny TY—DaRI8—(THEffsh T
WEDKSIZLTEELY,

o WA —J%45 . Chemkey ZERYSL THZELY,

+ TOWBTREZHET S0, KhU LI REGMETEEEHFAL TSN,
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TFNME

FSINa—TF4)

IS>—/BE

HxohdREA

fRRE

Barcode read error (73—
J—FHABRYTS—)
Please reinsert
Chemkey(s) (Chemkey %
HREELLEY)

Chemkey HVIELL{EBIL TLVAR
LY, Chemkey ASIEL<ERY 1+
LR TLVELY,

+ Chemkey £35—ERAYMIANET,
+ #LL> Chemkey Z#RALET .
o N—O—KR-os R EFERLET . K 13
128 R—Y ZSHBLTIZE,
. Z#g@%lﬁ%Eﬁﬁ(%ﬁ!d:&?:ﬁ"fﬂ'f—H:‘E,‘féL'C
LY,

Sample aspirate error. (5
K5I TS5—)

Chemkey Leaked.
(Chemkey [Z@NI&Y. )
Try another (L TLZ
EY,)

Chemkey HYIELL{EBIL TLVER
LY, Chemkey MROYRZ5ESE
ISIFRLAENRTLVEL,

Chemkey expired
(Chemkey DA ZhEARRE]
h)

Chemkey D {EREAR LI,

Measurement Error (1-4)
(RIETS— (1-4))

BEOAOVFTAETS—A
FELEL.

#LLY Chemkey ZfEMAL T, Chemkey ZXBYhZE
LAAT, BIEEPYELET,
ZNTHREAR IS S (EE MR —MMIER LT
Y,

Parameter not supported
(185 A—B—hSHR— b5t
5

AV AR—ILENT-EE YT
I7 ClENRGA—E—DFATE
FHA,

EBYILIzT7EEHLET, www.hach.com
['SL250 % =(&SL1000 T FE, JY—R>Y T
FI77—Lz 7o avITBEL, 9T YA/ rDIE
RIZHESTLIZELY,

Used Chemkey—Replace
(#FF# Chemkey - &
1)

Chemkey WMERFEATHD
M RAYRMIKHBA-TLVS,

#HLL Chemkey ZAHEBELTRIEEPYELET . Th
THRIEN UG AL, ROV EEEEERESE. 15
—EEELTEELY,
FNTHREMNE S B (TR R—MIEBL T
a0y,

Tray leaked. (LA IZfEH
%Y., ) Replace tray. (kL
AERBLTZENY)

BIERL A TREAFEELT.

Heater Error (E—%—-T
)

Replace tray. (L 1%%
#]LTEENY)

L ADIELLAEEIL TLVELY,

FoAETHLES B 11 127 R—2 2BBL TS
Lo ZNTHREN KIS & (TR R—MIERL T
<FEELY

YUTUDHERYSNLET .

Sample removed too
soon (GXEMLHT OMAR
TEEY)

BIE RO ERTEDHATIARHED
EYUTILITANT=,

EFENTETHSYUTILIZANET,

A @D Chemkey ZROVKZANEYT , EFEATETH
SHUTIIZANET,

Too much time in sample

(AMFRICRLSEELE)

H#27ILIZ Chemkey %i2iET
SERENRTE I AIETS—
WHEELT,

E—TEMIBo=5ESIC Chemkey #ERYSMLET .

HUTIVICRIER/OA A>T
DEICEZEENRTINTIEE.

YOI UBHE OB ERSELET, N—YD%S
FIIERA 126 R—2 ZSRL TS, TN THH

HUTIBRHEBOEL DA | NGRS E (EHEMTHR—MIEEL TS,
FNTLNS,

Over Range (LBR#8) BENREFALTVAIRED | HHEHFRL. L5 ERHELET.
LREBATVET,

Under Range (FRRK:E) | BEABREMRALTLSRED i
FTREFE->THET,
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IS>—/BE

HFAohdREA

fRRE

Tray too cold. (FLAH%4
=9 EEY)

BIEROBEMNMETETILA
EMEATERLD, E—F—DHME
BLTULVRLY,

BIERETEMSAICBEBL. 5—ERHELEFT,
FLAERBLET

Tray too hot. (kLA W EF
F¥FEY)

BEBOBENSTETELL
BIEMTERL,

AIEREAPLT LIITTHM BEOVNRENHBLE

o

Too much ambient light.

(BEANADTEET )

AEQEEAZTET, /A—0
—FERAIMDEMTELL,

BIESBEREVOREICEEL. Chemkey ZRAAYKZH
EANET,

Insert Chemkey in darker
environment (F§LMEAT T
Chemkey Z#HBAL T2
LY,)

Low Light. ({E¥ 2. )
Clean Chemkey slot.

Chemkey HVIEL<{EEIL TLVER

0\, Chemkey AEL<ERUAT | Chemkey ZU &L TROYMIANET,

(Chemkey RAWRZEZEL | DA TULVRLY, + #LL) Chemkey ZERALET.
TR - Chemkey ROVMEHHLET ., B 13128 R~
ESRLTREL,
- TR THRIEAHCSE R RN ERELT
&,

ES2—ILEE, ELETTEED2—IILEFERALES . TI/=hIL-H

R—MIERLTCREDHDHED1—ILERBLET,

Instrument requires
service. (EED RRH

ETY,)
Sample not found. (B || ;. e Uz | o oy L) e -
B EL Ao %gg;téiﬁ‘ﬁ BRYET %%i;;: VI W EBYETHI-ENTNBIEE
o BUTILDOEEEN o BUTILDEEEM 2 uSlcm LLETHBIEETE
2 uSlem %, 2LES,
s HUTLBRHEBEESLET.R1212TR—D %
SRBLTESL,
o TNTHEEIES S [EHEMT R —~IERLT
(AN
111 BERFIvo%E115

BWAZ I —ITIE, BIEBROBRED/NA—TavICE T HRERE, AT - H—FETA—I VLT B4 Toavh
RRSNFET,

1. Af>+A=1— > [Diagnostics ()] Z#HLFET,
2. AT avEBRLET,

FFoar EoL ]

Disk Space (FARVBR) A—H—AEYEREAEYDTARY - RAR—RERTLET .

Config Versions (BE/\— BAIEBOREDHREN—TavERRLET,

3v)

Method Versions (AJ9F/8  BIEBRD AV YR -N—DavERRLET,

—2av)

Format Memory (A EU%E74+ IFRTORIERT—2EHEHELET,

—2vh) 2: [Format Memory (XEY#I4—VYR)] HZT7EL. TXTDHEHT—

L (BIEBDRE. Y1FID. FXL—F—ID, Jb—F, X E, T2 TL—FGE) 7
EDPIET,
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F12F WRETIEY)—

FY, COEILAVTORBERGRIE, A—H—IZEOTERBEFHATYT

A AKBEOER, REROMIEERTHE. 85, EEOWE. T FEBOBEDEBRRRELHY

2 TOZOrEEEHSIOTEEE, —BIDRFEN T TIZREGEEEHHYET, HMIL. RYBRRSEIEIZH O ED
ESFEED , BRINDEDEEIZDUVTIE, LD Web Y1 FESHEL TSESL),

TZaT L OIRR TR IR/ A=V ET I8 —E2SBL TS,

AZ# 131



=5}

1 281 ARE A 132 wo]A] 7 EF FE 140 ¥ o)X
2 AF 132 o)A 8 17 144 #o]A|
3 Ak 41 132 H o] X 9 ©loE 21145 o] X
4 %] 135 5| o] %] 10 FA¢e] 146 7o) A
5 ARgA} QlE F o]~ Bl g4 138 7 0] A 11 24l 314 149 H oA
6 A= 139 HolA| 12 A 755 3 7455 151 # o)A
AR 1 2 A AEA

o] 714 A8 A A= AEFA Aol Eoll A A3k AHE A AR AL R E AT
HH 2 AL
AEE AR EA] glol WA E 4 dFU T

AL A AR

T2 (W x D x H) 13.08 x 5.89 x 25.83cm(5.15 x 2.32 x 10.1751%])

A% T AZ7) Z2H AVE XEE o] A FHUAY 7]7]e] ZRH 7 AAH

P54

A SL1000: 1.2kg(2.79H&- =), SL250: 1.0kg(2.23}-&- =)
A 87 AR () 2 ol ZEv] 4] v 2], 7.4V, 5.0Ah(5000mAh)
A 8T AP 100V-240VAC, 50/60Hz <} 2, 12V, 3.4A &2

g 22 () 5~50°C(41~122°F), At 85% “Jt F=(H]-&5)
FHew 5~45°C(41~113°F), |t} 85% Al 5= (V-&%)

By 2x —20~60°C(-4~140°F), 3 1] 85% 4ol &5 =(H]-&5)

Qe ol o] = vy USB X E

53 9 A9 IntelliCal™ Z 218 & M12 71 9§ 27)

R AY FF FX 9A 2.5mm %)

Chemkey &5 SL1000: 4; SL250: 1

dlo] g v =g 100070 €] Z4 (A, I, A7, Aol E D, AHEAL ID)
dle el #% oA B 53 RE A A% A RE-FF
= B (IntelliCal 21 §) 171, A 3SR el whe o)

A4 gaZdo] Fa(nteliCal 22 | A #5% L A% Y e

2E)

I 5F I

AF CE, UKCA, FCC, ISED, RCM, KC

nZ 1(EU: 21)

AR 3 A AR

ofw g 490l AED AL AF] BAAHALE Er AAS] A G A ol WA &
ol hal ML A4 LTk AGAE B AEAsE ol 7o) AP AES AA et FA F
744 9] glol WA T 4 Atk AR RS AZA 9 Aol Eol 4] 818 g v,




31 ot BE

AZAE B AES) AR A g EE A A0 AT A, A B A Eao] )
A gk BE Ealo] Ugol| e AUE A4 ehow], #A WHe] Are 5| g5 Ealol #at w
o] QIZUIh A A AL SUIT 918 S AXSha ] S5 Fo] WA 3ol tiulste] A A g
B 4 S A selof e,

AR 2L EAG AAGAY A5 a7 Aol B AYAE BT goiNe A8 R AR ETE W
F 2ARHA L. 0] A714 FOoW AEAT FFE YAL AL 38+ AF

A= Ao A A5 e P 0= AT ST FS AU AFHE BE Aol £4E F 9
Utk B Aol AR ek whoel obd thE Wy o B gl S ALg S L R84 phal Al

A71A] o 7171 =448 dod & e AFE vehdyth 53 Fxd davk e An.

nE =
F AFUTh 71719 A= 715 Fo Akl tiek A A Aol A 2

o}
f 717100 o] o] Ao oW AWAGNA AF R b FANG S HEshok Fin.

3.1.3 eF

EN 55011/CISPR 11 &3 711

o] 7171= 57 A AEYUTH Tl 70l o] AFL A 1S Ao 5 glom o] B¢ Abea
© A4 22X E HsloF & AF YT

Avtck T4 243 2 3] 73, IECS-003, TF A:

B HAE 7|52 Az A7 Al S Fh

5w ATAE A e AU A 8 A atAlY RE a2 S TS

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" #| 3t
B HAE 7S AEGAE AFFU B G E FCC 13, Part 162 43 th 2 431 o
& 270l wreh A5k e,

gFfo 133
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o R T
R 5%
O —

n ° A

AT S B
‘MMM‘&.‘_ |z | 7o o
B S T
— O Em s
0 O oo X <
éﬂ?ﬂé%q
X —
Wil o 75 K
MMET&HAWI@Z o
ToleTHE
BN T T
ﬁﬂ%%%ﬂﬂ
4 o R ot X B
N 7 T o oo X ™
TR =X LN
x0T g H N
RO o e " R N
R RRAFT T

o
.

Eo] A RAA

IR
RS
T BT
5 oy o X° oy
oF TE TR )
NN R
Wi Ry o =
FRERT
O O WO N o

G R T

314 290] A} ofol 2

=
N
™
<q
nd =
<q | =
o
<
‘.NH
Y
X
"
=
Q ~
u-lL

3.2 AE NS

ay N
RS
RO <
N o
=
gy
%W
]

EF
B o)

i
1

3 2ol A 2o 679 w7
328 5 Fobol A 2 37

e R

- 4% 9 J)e 73

47
2471

9 34
Be

g
&

t}. SL250 ¥

4

SL1000 +-

.

+ Chemke!
th 717] = A X
SL1000 7]7]

o] 717]
“gell

4 AHEYY SL250 717 =
&S g L.

~

o) 2719 =
IR HE ALST

]

9

2o 4719 #7] %
2 df 27)

Fiel 2719}

3|

=
-

7]

7

5
o
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g 1 AE 7). L(SL1000 EA])

1 6

2 e X% 7 7] £%, SL250 2 SL1000
3 AXE 8 #7] £%, SL1000 718

4 AY NN~ TE 9 ME AE7V

5 T]2~Zg o]

e

Aol At} 44 e Aok Gtk

A o) 74 go] EAGUT. A4S Sojure dgAn

S 29 D R Bkatol 4@ AT 2T 5 ATk

shAl 2 F 99 HE e e

ot

S W E 2= A}&3A] np Al Q.
7 ol E 2] 2 ALL-351A] vl A Q.

o

- BIE &= 60 °C(140 °F) W] o] 2w o)A B4 A S

o HiE 2= AZR3 Fiol Bastal Eol HESHA| vpg Al L.

- wiE e ko] FH I F5E MR HEA v L.

o A FA RS Abgre] WE S WA RaA A L.
o AA), A L 7} Aol wet wiE S 9 7] 4 L

¢F=fo] 135



AZ7)E ARG A v = 2, A9 24 E AAgAe] WA = BsE A4 ol e Bel
A]A]_?_.

A AL A w387 w14

42 g A

s 3 Fwk 9. 2 Aol o] FHEA fob= st s e it 93] gl
2 &5 e 27t 5ol slssuth 7171 23] b & frA8k7] flsiA = 717] 9l Q& &aratar Al

f 28 sh=slol = g oF ik

shA) 919, ThE e ]S ALSHE oF U T 717) AR A FR e e 2w e

8 | =
5 EEAAE I 2&

122 44 e 2]k ARE-skd Al L. e 2]

136 =0/



4.3 HHz T4

7N 134 # o] A&

ST
=

. Al

o a4

4.4 3o & 47

HA sEuh 19 39y

ke

ord

tol A571&

3

29 3 dof= Ax| (SL1000 EA])

o] 137
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o

'2014703704 12:22 PM V.P
place Chemkeys into sample.
[1: Free Chlorine Cly

2014-03-04 12:22 PM
Place Chemkeys into sample.

Ve

/s:Lpo101 1,

[ ronsware - e —®

/L6: PHC301 Zl @00 o~ -

1114(2);:: 22,6 °| ".-_ ---------- i * —@
wp 4.0; Sensor: 0 days remain

L 101.5 %Sat 23.6<|—(5)
1 @A g AR 7 718 SA RS ATE A E w s R)
2 ujEfE] 8 7JaLoto]Z gl A wA A7} E3HE QA= ofe] &
3 USB(COM XE) &4 o4 ofo]Z(F2l 57 A 9 TEHolo]E ¥E HFT W/ HE L TR o

A1) =3

4 3 (5ol drEA B5) 10 &5 9SS o) 9 g3t 7|5
5 174 el ofo]F(aLg o] SntEA] &) 11 vlg- S 87 G A& F R A A wAA] v
6 21 ZAGFEAE Aea ) o £4)

a9 5 574 SR 28

p014-03-04 1222 PM L=
Place Chemkeys into sample.
1: Free Chlorine cl,
/A5:LDO101 I
F A0, Sensor: 0 days remain
1 1015 %sat _ _ _236°d
1|/ \e: PHC301 |
I[® 1920mv
1| 4.08pH 22.6 °C|
1
1
1 [ét U Broadway Blvd v/ "
I Details “ Read #
[y ——
1 =2 ofo|, ¥E W&, i/lMSF i 2n o] |8 24 ST 7]

2 w4 3 ohel2(Aol LihE)

9 ALolE ID oFol = % Aol E o]

3 2 54 aUHEAUE A9 R i)

10 A= ofo] Z(F=Z 44 Al EA)

4 37 4 GHAHAT A EE w ) 11 FHAEAE: AN AR, F, 24, 4, 4
FHAAx)
5 98% 9 A% S u2 Agstel sl Al EID |12 7)1 54 ghAHgA) A e)
A
SAAY2E: 1%, A8, gl k) 13 Q4 ofo]
el A Aol M ZHo] guE
5.2 7]3jl= A9
I = A 2 el AR e 8 62(F) TR L.
138 #''o/




g6 7= A

1 147 4 2% NY (A 2E): AF A5, 2bA), A8 &
= &l FA, 8kl i 471
2 Fullir 7 el Wy, g, A4, dole 2,4 |5 9%, ohe%, 0%, A& e v s 23 F
BoAH 244D 2 Alo]E D A ) &L Ape) a2 E gy
3 9% A (A RE) AT ALY, AEAE HA, |6 378 F4 stHeR o] FFt
A Wl S-S HAh EE TR oM o R
ol

6
AL 7S = A571E A B A 22 TS AS717F AAA o wiE 27t ek
AAH A=A RABHA L.

AZF71E A&z A o fgadeo] dojE ey AA dyrell A doj& W3 dH.

1. AR>AZ7>eR 2 A e g,
2. SPHE 718 LGSl Wt 1 A7kl U@ @A e A

)

POk @A A Y A R E YRy

p

A B % AR T aEdoleh 2% 54 dlolHel ehd,

T om, obelE: 54 ghol 47 013 A% H4 RS 2ABTUL LEE, A% A4 W AE

gF=fo] 139



AM 7 BEAE

7.1 ZF4 A ID A&

A2 D B 2 g A A Ash AUk BE A dloleel 444 D7 E3H ek,
4912} IDE 41 el akel W 4] ofE 2 70] A Mool htm" S AFEEHIA 2. Al g U &2 A 2317
9 Ao ES FRFA L

1. F A>2AA DS T,
2. #4L AEgU

4 49

BEE FQ9AID 715 € AV B 172 A FTUIR).

A" 5ol 4 DS WSk T DS WS W7hX) A D7} B E dlolE o] AT & sho] 4]
515 W o} )% LI AL 85te] 24214} IDE A B gt Chemkey %ol WAL Z2u g 42
371 Aol 24 shuol A Ael4 DE A9D 5 ST

A8 A A4 DY ol &S JH

AA 7)E 24 IDE AHA g ok

7.2 A}o)E ID AHE
AFolE ID Bj1E Auiale] 54 Ao 91X S A%t AZFT) SR A4S, A4 ol

o] ID7} Eﬂ%wv}
ARl E IDE A #hefstelw 4 of el Aol "tool.htm" & AH8-SFA Al Q. ARAFE 8- Al 241 A 9
WA ES ﬂzo}*‘ AL
1. F W F>Alo|E IDE FHYT
2. FAS AGFY
&4 49
BZ= A|EID 75 S £E, AbE, 117] B J22 A9t FE—AO|E IDE FE s A9t
A5 2 DR AN E d7b S i el A We s 18 . 117]—AFo] E 1D
7les 11712 AT E). A2 Ao E ID 559 819 A& JEdto] Ale iyt
A" S5 DS He s e DS A g A4 1D7F B E vloleld] AA Lt Al = ID>
FAE o' AT 54 Sheol @ B i A% A AHStel A4 Aol £ IDE Al
ERel= /K]-O]E ID>FEA| 7} o' 2 A ¥ 1 &3] H o] slu}e] ChemkeyZ} $171U dhute] = 2h}
A4 o] glofoF Pt
A4 A ARIE IDE FIREY L
A 71E A E IDE A H
F: Ao E IDE A5t vl 8 K5 E e o} gt
EA 54 sl Aol 2 IDE #AFYD. AV EE 1R 2R
A2 AU AOIE D E5S AT Pk B2E AHG F9 574 s Al E D7} AHE o 2 A
01 =T 08 914 s QES AT E TR A2E gAY U o Z 7ol
A Mool htm" & A8 81414 2. AAR 82 AZY A W Ao EE FxaAA L,
B 5UI AR )FI o] ARF oME 2o FrbeH A
A+

140 gF=of



7.3 Chemkey =3 94 &

THE Chemkey 0] o} $hii5] 4] 95k3 wlt= A} Chemkey 2742 4| 4514 P41 4] ©.. Chemkey %7 Alol &
WE AZ71E @ i e,

SL250 A7) = 3 ] 3}44 Chemkey =A% 753Ut SL1000 AlZ 7] &= dlube] BE& v
2] 7R A E S } g 470 BEZ FA ol 470] Chemkey 57 0] 715 3“45} ag7

142 Jﬂo]x (5) B=x Pt}*l ¢ . Chemkey =742 ¢+835}21W Chemkey =74 d 2} 141 7 o] %] o}(3})
1% 8142 Ho| A &(E) Fx O]—’\U\] %,

FaL: TEH S FA /o//%fz T ey Z2E 57 93 143 o] X H(E) FZH A L.

%Zﬂﬂo}ﬂ A3 A= AS AU AR mvbe A S

1. 34 FWAR AZ AL AYTHIL Zo] &40 1mL Lyk 9 A]).
2. 01:1}\]7]- X o} 3 423 _Lﬁﬂxﬂoﬂ Mz 7}32 UHL]E}

7.3.2 Chemkey =7 Az}
o ©7 & 9hE ko] Chemkeyl AE-S 43442

1. AF7] A4S HYh

2. AA FHo]l Ao A F54317] Aol ALe]E ID B A4 A4 IDE 4 F YT 244 ID AR
140 014 & AFo] £ ID AL-& 140 0] 4] o] ] &8 F 25t 2.

3. ioﬂ =748 ChemkeyE 3 ol “‘01 YUk ZF 54 A &4 Al ChemkeyE A&l oF gy
E}. Oﬂ Chemkey# 23] Lol W= 40] Z g8t}
Chemkey7} Fol A xH Chemkey= L2 o] AL} 7R A] v} A] Q.2

4. sh}e) AEo] ME A AFESHE 79-(SL250 = SL1000 AlS7)):
a. NZ 2z A% ;{jva 3 o},
b. M ol A& 25 A7 Ay
5. 4719 WSS 98] o) Ao AE S AME3HE 49 (SL1000 AlZ7]):

a. 28719 APRAMLA FEEE A i

N
Jiu

B JEF Y7} A FEFH Y 2 &)l P Fo]2l0]o} FL]e.

b. 7 A% §719 AAAG-sMLAA SR AE HE AgU

6. A Aol AZ7E Beuh

7. Axgol Sel AL AZ7] AA fuvlolHo] thehd W7kA 7okl kg (1~23 ) AE oA
AS71% =4 AAG )
AZ712 Aol 2zol BAl Fol Y3 Z 40| $ud 9717 AT, s Rse) ke A7 7t
7} opy . S 40] R w§7hx) g aZaolo) Agte] £5hel A e vt} EAH Y

8. tlzEelolo] 4 gre] EAHYL
T 07 FAE G A NG AR AGE 2L,

9. WolefE HE 7S s AUk 12 b, A 1S TE BB AATUL

2 81250 A&7 2= F 7H2] ChemkeyE B Aloll(d: I3 dZ o} W) A& 5= QiU

gFgrol 141



a¥7 AEA

Wbs) |

% A1 7J(SL1000

A5 AT o

|2 479 B

[1 el BEe 99 A% A

#(SL1000 X))

=
u=E =

A

1% 8 Chemkey

Tl
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P AAS wef 28 =48 A a9 102 FxsH4 A Q. 3 Holl o2 Chemkey =4S
4zs 4 9lFUTh C 2 :

1.

S A3 Aol ZREE WASAAA Q. TEH WA 144 H 0] X & (E) FRIAAA L.
Fa: )Y FGS AAE Joay TEnE oY wYsHAL.
ZRBEE AAS] del AZ710] Gt E AIZFE AT G 9 AR 91 139 H ol A&

(&) BxsHi AL

TR Ho= S0 ARE 7|F ER]] 2R 27} 9lofof fh Tt

AA FH o] Dast A9 2467 Aol Aol E ID € A2 IDE YF Uk G497 ID A
140 # o] A] & A}o] E D AF-E 140 #H| o] X 2(5) =3I A Q.

Z2H A LE QS AAS Y T2 E AAPYL T2 H A4-E 119 9143 ¥ 0|2 &(F)
A A L

FF31: 2 H AYE X E 7S Ble]X] o {A| Q. T2 HI} GAEX] gor X2 H AHYE ZE L A 43

g

BER AT Behras PFAAL

BB A= AN F RN WA BE Behadel AES Awuh
ZEPE EEn Y% Eeage Yu 54 HEJ EEA BEoE A4l S 39 BELS
FEUT A S N e TR n AEAE BRSNS

vaEdole] 24 gtol BAET
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ag10 A& 54

A8 BA

REZNE s 2 A L. A EA o B AR Z(MSDS/SDS)ol A b 14 & HZEH4]
AL

é gatE o) 28 Aol AFUTh AP AT Fsha, AFEHs 38 B R A9

81 X218 WA

Zhreps AR e §89 24 NS AU 7MY 52 FE AYEE fAGES TR
HE AF WA AS7 ol 2 Fej7t ZAPYH A o] gutEA] BE A TREIL &
wEA w4E W 7hA Bgxst BAE 5 ofol (o] ebgutt. gnlE A mA s W 54 3kl
FEAZF Qb= A opo] o] vpebguth ©hAE A 7F T2 v o X B4 Fxs Al A
A WS Az A ) Ao EE 24 A L

1. Z2HE AFFY

2. FHF>RAS B wAS ARFY

3. 71716l 5 Al o] o] e HTE AAR ] & g HllY

1o] 914 =
Fm: o7 2B} Y G o] A= ]G]
o

o
F2: ISE Z2ZHO] F-p-Hoo] ma) 92X FHNHE £ 05 WY 7o Z o]F L. FEEoi] ZEiE
=3}

82 £ Al @A
AZGAE 19 S92 A 231 A 34 A& FaAste] A2 APA A5 FAT A2 T
AGUITE g A oA A u] 25 A Feh Hach A H] 2= A E o 21841 4] 2.

144 ¢=7of



8.3 EX w7/l ¥ Chemkeyoll A A=7] uA

Ztzke] Chemkey= Al & the g A4S AFEFU T AT &2 Az Ao 9 Aol ES Fx

SH A L.

1. 9 A7E @ o AN & Pof Uiy

2. FHlF>RAS Tl wA S AR

3. %43 ChemkeyE A&t}

4. AH3 BE 24 g 48

5. T]~Zyolo] BAIHE X2 S 1} ChemkeyE A4S ¢Fa gt

6. 223 A% FAFrh Chemkey 2 145 Hl o] x| o] U] §-& FZF4 AL

8.4 =2 H g9l

1. Fe>8de =3 H0E A AE S

2. 449 3A g ALy

3. taZeold BAHE AMS weh #Ae gach
F: G010 AL E i FS WS Y A >’£VS’> Z 2 B>[Z 2 H ] E(Select Probe)]>¥ ¢/ 4> E &
& FEYAL

8.5 Chemkey &<l
Chemkey #Q1-& ¢t st A d e 7 7HA7F AUt 54 v —r Chemkey = A] 228 3191
ChemkeyE A}-8-3t4] #lstE AYUch wA F-F 5 F-43F 151 Flo] A o W&-& A2 A Q.
£ )7 A4 Chemkey:

. 7S Chem?| & 3 ol A3 £ 2
2 a8 o FAF>EA s =Y A8 AFEY
3. Wy okl ZEA 25 S
A2 &2l Chemkey:

L F RS e Fs AREY
2. O ok Al 8 A7 E S
3. Wy okl ZaA~E

AXM 9 dolg 21

M

1. Fww>dlole 218 FEu
2. §4S A9

4 A9

EE2I0d4% BESA AVl xunolF, man | WE, gl v, 28, A3k b, Fha Ak,

) AALID, AFe| E ID 3 1A AR Abato] A YT vl ﬂ°l°ﬂ wpA o =4 gko] HAT
Utk o] SA4%S weld A% s EE F2AA L.

Z2ue HZ P AT el i wg AR A FAFUC AR T2 B S WA e A

k] Sollt= 23 A w4 ol e 7 EAH
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